
РІК XXIV. ДЖЕрЗИ ЩЩ H4ДЖ.^второн 4-го цьвітма 1916. 4. 41. 

-

VOL. XXIV . JEBftEY СЯТТ, N. J., Tuesday, April 4, Щв. No. 41. 

Нїмцї здобули Малянкур і Bo.—ПоиалІШЮ полонених і 5 машинових крісів. 
140.000 люлий страши Москалї протігоя одного місяця в битвЃ над Динога. 

АМЕРИКАНСЬКИМ ВІЙЄКАМ В МЕКСИКУ ГРОЗИТЬ ПОВАЖНА НЕБЕЗПЕКА. 
У ФРАНЦІЇ 1 БЕЛЬГІЇ: 

УПАДОК ВЕРДЕНУ НЕДАЛЕКИЙ.' 
ЛОНДОН, 2. ц.вітня. —‚ђтутешних 

віиснових кругах вже страчено зовс'ім 
надію на МОЖЛИВІСТЬ уратованя Верде-
ну Німецькі війска ПОВОЛИ. але пляно-
BO посувають. ся дальше наперед, окру-
жаючи перстенем Велику француську 
нршость. Нині' нріпость Верден є вже 
з трох боків онружена Німцями. Лише 
полуднево-західна сторона Вердену є 
вільна і уможливляє комунікацію з бо-
евою лінією коло Вердену. Але і тут до-
сягають вже кул'і з даленострільних 
тяжких німецьких гармат. 

Останні успіхи викликали у Франції 
велике пригноблене. Воєнні знавці яри-
знають, що Верден небаром спинить ся 
R німецьких руках. розходить ся тепер 
о те, щоби з втратою Вердену спричи-
нити і Німцям ЯК найбільші втрати. 

В Парижи кружить поголоска, ідо 
пласти роблять приготовленя до пере-
несеня столиц'і знова до Бордо. З то-
го вносять, що Верден не довго буде міг 
ще держати ся, та що Нїмцї розпічнуть 
по здобутю Вердену сейчас похід на Па-
риж. 

Місцевість Bo була вже риз в аосїданю нї-
мецькнх ніііск, іменно- не.рм ірона тижнями 
після здшТутн форту Дуо'ион. Однак з причини 
неп'огоди німецькі війска не були воилї укріпити 
ся на здобутих становищах, не наражаючи себе 

значні страти. J толу німецькі війска усту-
ПІІЛИ були тоді назад на свої первісні стано-

l, ожндаючи відповідшйшоі хвилі до нового 
наступу. ` 

В БИТВІ КОЛО МІСЦЕВОСТИ BO 
НЇМЦЇ ПОЛОНИЛИ 731 ФРАНЦУЗІВ 
І ЗДОБУЛИ 5 МАШИНОВИХ KPICIB. 

БЕРЛІН, 2. цьвітіш. —- Осташінй 
урядовий звіт головного німецького 
штабу на заході иодає.оїсї вісти: 

,,Після здобута Маляннур нашЃ вій-
ска на схід від Гокур очистили з непри-
ятеля простір на лїнїї одного нільоме-
тра. 

„На схід від Вердену в околиц'і̀  мі-
сцевости Bo наші війска здобули укрі-
пленя неприятеля на захід і північний 
захід від сеї місцевости. 

„Вчера рано огонь францусьної ap-
тилєрії став найсильнїйший. Відтан 
француська піхота робила зўсил я від-
зиснати втрачені становища, але безў-
спішно. Неприятель полишив в наших 
руках II офіцирів і 720 неранених no-
лонених жовн і̀рів. Крім того здобули на-
ші війска 5 машинових крісів". 

МАЛЯНКУР ЗДОБУТИЙ. — 328 ПО-
ЛОНЕНИХ. 

БЕРЛІН, 31. марѓа. — Звіт голов-
wuii генерального штабу звучить: 

..Красна погода уможливила живій-
iuy діяльність артилерії на боєвій лінії 
коло Вердену. 

.На західнім березі̀  ріниМеаи наші 
війска взяли приступом місцевість Ma-
аяниур і укріплена no обох сторонах cei 
місцевости, які находили. ся. в рунах 
Французів. Притім полонено 6 францу-
сьних офіцирів і 322 жовнірів". 

ФРАНЦУЗИ ПРИЗНАЮТЬ ПОВІДЎ 
НЇ`МЦЇВ ПІД МАЛЯНКУР. 

ПАРИЖ, З'і. марта. -— Урядові зві-
"i Француськоѓо генерального штабу 
подають про битву нід Верден отсї ві-

Ha західнім березі ріки Мези ні'-
"ецьні війска розпочали а ночи наступ 
на Маляннур. Нїмцї розпочали напад 
рівночасно з трох сторін. По завзятій 
боротьбі, яка тривала майже до рана. 
наші війска уступили перед перевагою 
Німців і опустили місцевість. Крайні^хат 
ти полудневої части Села є ще в посїда-
Hw наших війок. 

-На схід від Вердену минула ніч poa-
"Фно спокійно. Лише в окол'иці Вевру 
неприятель робив проби. щоби здобути 
"-ші укріпленя на схід від Годомон". 

НЇМЦЇ взяли приступом МІСЦЕ-
вість BO, 

Ш'ЛЩ. 1. цьвітня,— З головної 
німецької кватири доносять: 

„По 48-roAMHHiM безнастаннім бом-
оардованк) франкських уиріплеі 
північний схід від Вердену німецькі вѓи-
JM взѓяли нині понолудни яристу ROM Mi 
сцевість Bo. Всї протинапади Францу 
m. щоби відзисиади втрачені станови^ 
JJ; були бвауоойнні. Цїла місцевість o-
""нила ся в руках наших війся". 

АМЕРИКАНЦІ ХоТЯТь ВЗЯТИ ЗА 
СВОЇ 150.000 ФРАНЦУСьКИХ СИРІТ. 

ПАРИЖ. 27. марта. — На засїданю 
комітету, який займаєть ся вихованєм 
сиріт, котрі в часі війни втратили своїх 
родичів, заявила Флоќренція Шофилд, 
котра повернула недавно. тому з подо-
рожи по Злучених Державах, що десят-
ви тисячів американських родин є ѓото-
ві адоптувати (приймити за свої власні) 
француські сироти. Найменьше 150.000 
`дїтий-сиріт могло би найти приміщене 
в Злучених Державах. 

Мої хоробрі жовнїрн! 
Від () місяці'в, ослаблені і маючи 

незначні запаси амуніції і оружя, нотра-
фнли Ви здержати йеирнятЄЛя. 

Його Величистпб і держава сіюдї-
rofb СЯ від Вас славних вчинків: npo-
гнаця иенрнятеля за і`раницю. Завтра 
розиічнетс сю .велику задачу. Вірю у 
Вашу відвагу, у BainV глибоку любов до 
царя і горяче. серце ш рідної Вітчшш. 
Тому над'ію ся, що Ви належнѓо снов-
ните сьвятнй ооовязок, увільняючи Ba-
шнх братів І неволі і зиід ярма ворога. 
Боже допоможи нам nt оїм великім ді'лі'! 

Еверт, 
І'єн. адютпігг. 

В ОДИН І МОСКАЛІ МАЛИ 
3.000-УБИТИЌ А-аЧЩГ-В УБИТИХ.lj 

6. РАНЕНИХ. 
БЕРЛІН, 1. цьвітня. -— Наступ Mo-

скалїв над Диною коштував їх великі 
жертви в. людях. Російські команданти 
не зважали на страти. але гнали щораз 
то НОВІ ПОЛЌЯ̀  до атаку. 

Проти одної бригади (два полки) H(-
мецької кінноти кинули Москалі 7 пол-
ків піхоти. Напад перевела російська 
піхота, наступаючи у 8-ox рядах. Та 
заледви -дійшли до дротяних перешкод. 
які були уміщені неред німецькими за-
копами. Дальше не поступили ані на 
крок. Три тисячі російських трупів всте-
лило побоєвище. Решта утїнла, noeep-
таючи на свої давні становища. В тій 
битві німецька бригада, проти якої був 
звернений сей напад російської' піхоти, 
стратила всего ѓ`жовнірів в убитих і 6 
в ранених. 

i k , ^ I 

.BHU3PBCIER: 
НАСТУП НА ПІВНОНИ КОШТУВАВ 

МОСКАЛІВ 140.000 ЛЮДИй. 
Б - ^ І Ш , 1. цьвітщг. —- Зі східного 

теренў війни доносить, цих великий на-
ступ російських війок скінчив ся вели-
чезними стратами російської армії. У-
рядовий звіт 'звучить`. . 

На сході̀  не зайшли жадні важній' 
ші ЗМІНИ. 1 

‚‚Російський наступ можна уважати 
вже.за зовсім скінчений.,Протягом мі-
сяця. то є від 28. лютого до 28. марта 
російські війсќя иільиаиратно атакува-
ли боєв̀ у лінію Пнденбурга. Москалі' ви-
слали до сего наступу понад ЗО дивізій 
війска (то є около 500.000 людий). 

„Завдяки хоробрости і витривалости 
німецьких війск Всї напади Москалів 
були безуспішн`і. Страти Москалів в y-
битих, тяжко ранених і полонених ne-
реходять 140.000, навіть після дуже y-
мірнованого-численя". 

РОЗКАЗ ЦАРЯ ДО АРМІЇ ПЕРЕД 
РОЗПОЧАТОЇ НАСТУПУ . 

НА ПІВНОЧИ. 
БЕРЛІН, І. пьімтня. — 'Дня i t 

марта оголосив росШський Генеральний) 
штаб розказ даря до армії. Він звучить 

f 

НОВІ ЗАРЯДЖЕНЯ РОСІЙСьКОГО 
ПРАВИТЕЛьСТВА В СПРАВІ ЗА-
КЛАДНИКІВ І ИНШИХ ЦИВІЛь-

НИХ ЛЮДИЙ. ЯКИХ УПРОВА-
ДЖЕНОЗ ГАЛИЧИНИ. 

ЩО HOPIv, 2. цьвітня. — На пода-` 
ня, які внесли до російського прави-
тельства в києві закладниќй і инші ци-
вільні . інтерновані особи , з Галичини. 
щоби російське правительство позволи-І 
ло їм тепер повернути домів, головний' 
номандант пол у д н є в о - з ax і д н ої армії ви -
дав оісзиарядденя:, j^L , , ,r ' . 

1) Всіх Жидів, бйз ріжницї на се, чи 
вони були закладинќами, чи були Штер-
новані з „адмінїстраційнйх причин", 
належить вислати на Сибір. -,. . 

2) Занладники. не-жиди, можуть co-
6і довільно вибрати місце побуту поза! 
тереном, обнятим воєнними операціями. 

3) Цивільні, не-жиди, забрані до 
Росії підчас оповожненя Галичини на 
приказ російських адмінїстраційнйх 
властий, будуть заслані в такі місцево-
сти, які вкажуть пласти. 

Урядовий звіт подає жертви в лю-
дях на`59 в убитих і понад 100 ранених. 
Число жертв -В є ще зовсім точне, бо 
брак ще деяних звітів. 

Підчас другого нападу німецькі „це-
пелїни" кинули також кілька бомб на 
Лондон. однак шкода в будинках не-
значна. 

M МІ№ 
ТРИ ВЕЛИКІ АНГЛїЙСьКІ ТОРГо-

ВЕЛьНІ КоРАБЛї ЗАТОПЛЕНІ. 

ЛОНДОН, 2. ЦЬВІТНЯ. — В пятницю 
німецьке підводне судно затопило HO-
рабель „Ахілес", який числив 7.042 
тон.. Залогу виратувано. 

В суботу затопили Нїмцї корабель 
„Голдмавт", 7.446 три. 

Тогосамого дня затопили НІМЦІ при 
помочи гранатів корабель „Ешбортон", 
4.445 тон, який був в дорозі з полуднє-
Boi Америки. 

КОРАБЕЛь „ОЛИМПИк" ВЕЗЕ До 
ФРАНЦІЇ 7.600 КАНАДІЙСькИХ 

ЖОВНЇРІВ. 
ЇПО ЙОРЌ, 28. марта. — В тих днях 

від'ї'де на норабли „Олимпик" 7.600 на-
надійсьних жовнірів на поле битви до 
Франції. Буде се найбільший траспорт 
війска від початку війни. 

Корабель „Олимпик" перевозив вже 
війска в Анґлїї на Ґалїпо.ії, однак не 
більше як 0.800 людий. 

ЗЛ№И №РЖНІ І Ш Ш : 
АМЕрИКАНСЬКИМ ВІЙСКАМ ГРО-

ЗИТь ПОВАЖНА НЕБЕЗПЕКА. 

ЕЛЬ ІІАЗО, ТЕКС, 2. цьвітня. — 
ІВісти, яні надійшли від американських 
агентів з Мексика, доносять, що вій-
ока, які стоять під командою ген. Te-J 
pepa і Кана перейшли на сторону Віллі'.' 

Друга відомість, яка викликала за-
трівоженє в місті, є вість про мобілї-
зацію мексиканських війок над грани-
цею Злучених Держав. На. приказ ме-
ксиканського міністра війни ген. Обре-
ґона згромаджено понад 25.000 війска: 
15.000 в стейтї Чівава a 10.000 в стей-
тї Сонора. , J.: T `; 
., Приватні вісти доносять, що ген. 
Обрегон має, намір опустити Каранцу 
і підперти щоломіо Діяца, який ведеі 
війну дроти Каранци при помочи своїх 
союзників в полудневім Мексику. 

Otci іісгнгпвходять від охиога Анернканця, 
який кілька днів -тому повернув з-І'осіі. ВІН s 
членом жидівського ратункового комітету 
ЧЙНИІ Державях. 

Злу-

ІИГІП; 
ПРОТЯГОМ 24 ГОДИН ТРИ НАПАДИ 
„І№ПЕлїНІШІ#АЉгЛїіО,^ mr 
-алтих і ftbHAA roo РАНЕНИХ. 

ЖЯЩШ. З. пьвітня. — Протя'гом 
оставнии 24 ЃОдин німецькі „цепелїннѓ' 
перевели три напади на Англію. 

Н О В И Й ( М І Г Р А Ц І Й Н И Й ЗАКОН. HE-
ГРАМОТНИМ ІМІҐРАНТАМ ВСТУП 
ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ БУДЕ 3A-

БОРОНЕНИЙ. 

ВЛШІНГТОН, 31. мирта. — НИНІ 
відбуло ся останнє голосованє в палаті 
послів над іміграційним проектом Бур-
нета. 

За проектом Бурнета голосувало 308 
послів, проти 87. Голосованє виказує 
подавляючу більшість так, що навіть 
на случай спротивў президента, отсей 
біль має запевнене конечне число голо-
сів то Є дві треті части всіх голосуючих. 

Принятий законопроект Бурнета мі-
стять діж иншим в собі також точну 
про заборону приїзду до Злучених Дер-
жав неграмотним людям. , .^_ 

Перед оетаточяим годосоваивм посол Бурнет, 
предсІдатель іиіґраціііної комісії, виголосив npw-
мову, в Якій вказав конечність принятя cero 
проькту. Після його гадки no гкінченм великої 
війни в Европі мілїони рооучою народе стануть 
емігрувати до Злучених Держав. 

‚Я не бою ся, — говорив Бурнет — Амсри-
канця, яний розумно любить також і свою давну 
вітчину. Але далека більше бою ся таних людий, 
яким сей законопроект забороняє вступу до нашої 
держави (людий неграмотних), які приїздять тут 
лише по гроші, не думаючи ніколи стати ropo-
жанами нашої держави". 

ПЕРША БИТВА З ВІЙСКАМИ ГЕН. 
ЙЇЛЛї. — ЗО БАНДИТІВ УБИТИХ 

.САН. аНТрЩО. ЇЕКС., Зі. мар-
та. — Урядовий звіт головного тсомав' 
іданта амеряканських війск ґен. Фон 
стона. звучить: 

..Відд'іл полковниі'а Дода напав не 

Їподівано на відділ війск ген. Віллі. 
і битві згииуло ЗО бамдитів. Наш від-

діл мав 4 легко ранених. Страти непри-
ятеля є значно більші, бо часть ране-
них і убитих бандити забрали зі собою. 

„Крім того здобули наші війска один 
І машќновий ќріс і трохи амунїціГ. 

Важнїйші тонни в новім іиіґраційиім занонї. 

Новий закон впровадить значні зміни в іст-
н\нічім іміграційлім законодавстві. ВІІЖНЇЯШІ ЗМІ-

s отсї: 
1. Поголовну оплату, яка дотепер виносила 4 

доляри, підвисшено на 8 долярів. Отсю належи-
тість платить ся за ножду особу у віці понад IB 

Особи у віці низшім ніж 16 л'іт сего податку -
платять. 
2. Корабельні компанії є обовязані тих імі-

грантів, яким вступ до Злучених Держав буде за-
боронений, не і лише відвезти до Европи, але 
також і звернути їм кошти подорожи. 

3.-BcTyn до Злучених Держав є заборонений 
отсим особам: приїхавшим під чужим іменем, 
анархістам і злочинцям (з виїмком людий, які 
поповнили злочин характеру чисто політичного). 
Крім того є заборонений вступ сухітникам. 

Даљше закон зиборонне вступ особам, які 
приїхали на підставі контракту, без огляду на 
се, чи сей контракт був правдивий чв иепряв-
днвиіі. I 

. три місяці па прииятю сого запона входить 
в житє ще одна точна сего закона, а іменно за-
бђрона вступу до Злічених Держая неграмотним v 
особам. Ся точкааручить: r.jy 

„Всім чужинцям у віці понад 16 Лт, які HO 
вміють читати no анґлїиськи ані в жаднім иишім 
язиці, вступ до Злучеиих Держав заборонений. 
Лише іміґрантм, які вже перед уяіаленеи нового 
закона прибули до Злучеиих . Держав, можуть 
впровадити з краю батька або діда (у віці понад 
55 літ), матїр. бабку. жінку, незамужну або повдо-
вілу доньку баї огляду на те, чи іони вміють 
читатнчи иї. 

‚До оереведеня іспиту іміГрантів щодо читана, 
іміГрацІйні інспектори мають послугувати ся 
друкованими бляниетами, виданими мінїстерством 
праці. Блиниети будуть містити не меиьше 30 а 
не більше 40 загально уживаних слів. . 

кдоиу іміграитови полишавта ся вільний 
вибір щодо мови, в яиій хоче здати іслит з 
інтаня". 

РОДИМЦІ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗА. Бо СЕ ОДИНОКА I 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ-
`' ЗАЦІЯ В АМБРИ'"' 
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ГРЕЦЬКО КАТОЛИиЬКЕ ЕПКСКОЛСТВОІ УКРАЇНСЬКИЙ НАРІД 
вамЕРіш. 

Зі смертнќі Владики мимоволі вири-
нають спомини з нодавної минувшини. 
Приходить ся нам розглянути 'обстави-
ни, серед`. яких иастушіло іменоване 
грецько-католтАькбго єпископа для Злу-
чвннх Держав Північної Америки. 

ВіД самого початку украднської о-
міґрації з Галичини і Угорщини вірні 
грецьг̂ о-юитолицькгТЇ. ідеркви стреміли до 
орґанї.чації повстаючих церковних гро-
мад в одну цілість та` сдарали ся' ви-
торгуватп від апостіьсьќоі Ст`олиці в 
Рим і свого власного енискона — неза-
висимоио від римо-кіітолицьких еписко-
ігів в ^Амернцї. Головѓні причина сих 
старань Ві#.їорони і сьвящеників і на-
рода 6\.iaMcJi, що римо-католицььі, в 
більшій 'іцсти айрнські ЄПИСКОПИ н'іяк 
ненмоглн ^розуміти нашого обряду І 0-
кремшінодлЙ\ грецьйоткатолнцької цер-
кші. ІйіїісЉіпи конечно хотїлн підтяг-
нути і рю церков під загальні постано-
вн. каноні'чного _ права, щоби з часом 
затерти. всяку р^жницю. МІЖ заі`альною 
і партикулярною організацією, а oui-
сля вже лекше пійшла би справа з ycy-
ненєм грецько-католнідькоі'о обряду. 

Сама річ — повільний перехід з 
ірецько-католицького обряду на рнмо-
католіщькнй не був он'для, пїякого IIH-
uioro народа таќїш страшним, `як саме 
для українського народа. Се було і ще fi 
тепер є випливом відносин, серед яких 
виростав український нарід в Галичи-
нї. Там з` часом нринило ся ионятє. an 
..Русчн" іде До церкви. а ‚.Поляк" gi 
костела. Сі нонятя старяла- ся піддер-
жати в Галичині' і польська шляхта 
польські політичні провідники. бо вони 
конечно хоті'ли СНОЛЬЩИТИ про помочи 
римо-католицьќого костела тих .‚латин-
ників" Українц'ів. які замешкують укра-
їнські села у східній Галичині'. 

Сю небезпеку видів наш нарід і то-
M\4 власне відносить ся ворожо до рнмо-
католнці.кбго костела. Такі самі меньше 
більше чувства ворушились і 
шого народа в Америці' і український 
нарід уважаВ за перший свій народний 
ін'ювязок недопуститп до ніякої злуки 
‚‚церкви"- з „костелом`'. противно, з'до-
бутп для січќ'. ці'лковиту незалежність 
гре.цько-католнцької церкви від римо-
католіщьких` єпископів і І сьвящеників. 
Український нарід видить в признані 
окремішности ірецько-католпцької` цер-
кви також і иризианє національної окре-
мішности. 

Через обставини. серед яких виро 
став наш нарід, почала грецько-като-
ліщька церква грати велику ролю-в на-

f'однім житю, особливо тут на чужині̀ . 
Іерковні громади плекали в собі і на-

родні ночуваня і народну традицію; ci 
громади займали ся орґанїзованєм ріж-
них на{юдних сьвят. мані'фестацій, пле-
каявм народної пісн'і і T; д. 

Коли церковні громад}і побудували 
це`рковні будинки. то З природи річи, BO-
нн уважати се за своє добро і їх журба 
обертала ся около сього, щоби. за нїя-
ку ціну не віддати мастку українського 
народа чужинцям. Се була також одна 
.з важних причин, чому Украї'нці' греко-
католики витратили стільки енергії і 
гроша на внєднане грсцько-католицько-
ѓо єпископа. 

Хоч наша іміграція до Америки ду 
же молоДа і хоч велика часть тенеріш-
нпх американських Українці'в брала y-
часть у всіх тих змаганях. мимо #boro 
події' наступали-HO собі з такою скоро-
стню, що годї їх поодиноко затямити. 
Дехто ще пригадує собі „Собор галиць-
кнх І угорських сьвящеників", відбутий 

- в 1899 роц'і у Філадельфії. Сей „Собор" 

старав fci веїмн сила`ми роўбіѓѓн `мо-
еввофіл о. Теофан Обушкевич; видко. 
що він вже тоді розумів, що а'оріанї-

(зоване ітюцько-като.шць^ого енискои-
'ства в Америці шднеее силу українсько-
го народа. В сьеіжій пацити остав Ще 
звложенв „Духовної Радіѓ', яка чиСлеи-
HHMH - письмами, висипаними до мнтро-
полита Шентицького і до Риму пхнула 
справу грецьво-катодицького, епископ-
ства вперед. Опісля З'їзд в Гарісбурґу і 
клич „Нроч з Римом", опісля з'ізд e 
КлівлоііШЇ, О- і постанова скликати 
‚‚Церковний Конґрее" до БруклиНа^ H. 
Й., на'грудень 1905. р о к у ^ - і t д. і 

Ми знаємо, що проти скликаня 
, ‚Церковного. Конгресу" до Бруклина 
виступили римо-католицькі ^єпископи 
так, що його відложено на' марѓ 1900. 
року, а остаточно заборонив сей Кон-
ґрсс апостольський Делегат у Вашінґ-
тонї і Конґрее взагалі не відбув ея. 

Всі' ті'змаганя зшряли до сього, що-
бн витворити окрему. грец'вко-католиць-
ќу 'дієцезію в Злучених Державах`; n 
тій ці'лії-.вироблено докладний проект 
організації церков, ведено агітацію в 
‚Свободі" і на вічах і обговорювано 

сю справу ц і̀лком з теоретичного боку. 
І показало ся,, що, утворенє окремо'ѓ 
грецько-католицько'ї дієцезії в Злучених 
Державах є незвичайно тяжке до пере-
веденя. Бо дієцезії опирають ся на те-
рнторіяльнім поділі', а тут греко-като-
лнкн домагають ся з 'організованії діє-
цезії для народу так, щоби кождий rpe-
ко-католнк в Амеріщї належав до своєї 
дієцезії без огляду на. се, де би'̀ '̀він не-
шкав. Тнмчаеом t каноні'чне право 
знає дотепер такої' орі'анїзації і тому 
утворенє'тако'ї дієцезії є ЦІ'ЛКОВИТИМ BH-
ломо.м з під загальної\) канонічного npa-
ва. В тім власне лежала і лежить ц'іла 
трудність усі̀ х наших змагань. 

Коли ПО довших заходах` Рим зго-
дпв ся на вислане грецько-католнць 
кого єпископа в особі бл. н. Core pa Op-
тинського. то рівночасно обмежив його 
буллою ,.Ea семиер" до тої міри, що він 
не міг рушити ся без згоди рнмо-като-
лицьких'еиискоиів. Се була причині 
чому DOflfl сього єпископа була пша 
тяжќа, а до сього треба додати обурене 
грецько-кятолицького духовенства і на-
рода на такі понижаючі услівя. Щойно 
заходом мнтрополита Шентицького ви-
зволив ся-бл. n. єпископ (`отер з тих 
кайданів і йому надано аж 28. май 1913. 
року цілковиту повновласть над грець-
ісо-католицькими вірними, а опісля 
(1911. p.) розширено і права .грецько 
католищ.кої церкви. Дальшим здоОуткой 
було on утворенє окремої грецько-ка-
толицької дієцезі'ї. але сьому перешка-
джають останні події: війна і смерть 
єпископа. Тепер ми остали без ні'чого 
без єпископа, без шшіих церковних до-
стойників, бо вони були іменовані лише 
до особи ciurcKoiia. і без дієцезії. Свій 
уряд задержали дише цонсульторн (до-
радшїки) і то на принорученє аностоль-
ського Делєґата. Між консульторами в 
слі'дуючі галицькі Українці: Вн. oo. Мв-
кола Підгорецький. Петро Понятишин 
і Володимир Довговнч. Консульторн МІІ-
иіть право іфиіюручпти когось на тим-
часового адміні'стратора грецько-като-
лнцької церкви в америцї, а іменоване 
йоі̀ о залежить від апостольського, Де-
лєґата, який на раз'і з конечностп y-
правляе грецько-католнцькою церквою. 

-. З сього становища ми мусимо тепер 
глядіти на організацію грецько-като-' 

.ліпіфкої церкви. -Сеї сирави легковажі 
\bq можна і тому заздалегідь покликані 
до сього чинники. оперті на силі народа, 
мусять брати' ся до іфацї. 

і ' ' ' - -

жане, жажду до воліѓ,- до вільної Укра-
їни. 

Се ми можемо аробити через широко 
розвинену агітацію, через часописи, 
книжки, нічаі -: , 

В iHTepeei,Koaworo Українця й Укра-
їнин лежить, тцои У країна, була вільна; 
'щоб ми не нраіџоіміли-для чужих, а для 
себе; щоб не вороѓн нами радили tf ми 
самі собою; Щ'об грі їй, складаний на 
державу, ‚ішов He4B руки Bopo^r},'a наші 
власні. у . : 

Тоді збііерва л п змойемо розвину-
тпсь і показати сьвітови`. нашу духову 
і матеріяльну силу та адібіііс{гь до "жігщ, 
до волї. Тоді донерва ми зможемо з pa-
бі.в стати людьми; Majrri свої унїверси-
тети, вчених, ве.шшіхлюди^; свої. шко-
ли, фабрики і зуживати все велике бо-
гатство нашої землі на `свою корист'ь, 
не як дотепер годувати ним своїх вла-
сних ворогів. 

Ми мусимо. зрозумітл, що нарід йо-
же житп повним жіггєм і розвиватись 

Ітільки на волї, Добре чоловіковії може 
бути тільки у своїй власній хатї, у ce-
бе самих.'` - # '" 

Коли ми 'Зникаєм собі й Україн'і BO-
лі, то не пора`ним сидїтя з заложеішми 
руками. і ждали, 'щоб другі за нас, 
волю України проливали кров і тратили 
маєтки; ми мусимо до cero' самі рук 
іфііложнти й оскільки нас лиш стати. 
підперти нашу справу ц'ілою силою: так 
жпд̀ єм як і майном. 

mm до ЗАГАЛУ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДУ В ЗЛЛЕИНХ ДЕРМАНАХ. 
Первгий 'Український Сойм., який 

відбув Оі^в Ню Йорќу, a котрий penpe-
зентував .3061 українських товариств. 
рішив зорганізувати усіх щирих Укра-І 
їнцїв і ясї Українки у Злучених Держи-! 
вах в одноцїльну рромаду,' до праці наді 
впзволенкм України. ' 

Be:) огляду на се^чи Вони прийшли 
.САвстгю-Угоріішгтя, чи з російської У-
країнй`, без огляду на "се, чи еони нале-і 
жать до якої церкви, чи ні. Одним сло-

i BOM: усіх Українців і уст Українки, vo-
трі желаиггь волї, дибра, свободи свомуі 
народвви- і стоять 'на становйщи віль-
ної, незалежно'ї України. 

В тій цїли uocjaHOBHB Сонм зало-
житн нблггнчнє Тііадрвство під назвою: 
„Федерація Унраїнцїя". 

Ціляю-товариства є: -
З'єднати усїх шярнх УкраїнпТв і усї 

Українки і) одну велику громаду, під 

прапором „-Федерації Українці'в" в цїли 
виборешѓ вільної, незалежної `Украї'ни, 

pea огляду, чн се малоб стати ся Tenepj 
чи 6 час'і .мирових переговорів, по війнї, 
чи нізнїйше. . ' 

У Федерація Укра'їнців мас на ц'іли 
раз піднесений -клич: „вільна независи-
ма Україна" поширити- в масах народу 
до тої степенн, Щоб він на взір инпнгх 
па{юдів` нїкоЛп не вигас в се'рцях дѓгий 
матори України, Поки не сповнить ся 
Його бажане. 

Коли ми 'не візьмемо у свої руќй 
працї над визволепєм України, то нї-
XTO cero зачяас не зробить. — :HK BH-
ратуватясь я нещастя не eckai жаден 
чоловік без власної волї і помочи дру-
гого, так і України з неволї вїхю неї 
визволить, без воді і праці ц'ілого укра -̀
їнського народа. . 
, Щоби мати ciipoMory працю ту роз-

ночати, мусимо найпершб а'єднатись, I 
мусимо .виробити в собі CH.iy, мусимо в I 
серцях (HaiHOro народу розбудити" не 
тільки жар .чюбрвн дія" України, але ба-

Старнй край проливає кров за волю 
України. Коли ми не всділї- cero здїлати. 
то підіпрім змаганя наших братів злу-
кою. єдностю і грішми. 

Година впзволеня народів уже бє, 
a чи і для нас впбє та година, се зале-
жатп буде від нас самих. від того, як 
гблосно і сильно ми зажадаємо від ci 
та нашої' волї. нашої' свободи. 

Tom нехай не перезвенить ся рішу-
ча година незамітно серед нас, бо може 
минути вона безповоротно. 

Година ся бє серед воєнного гуку 
і пожежі, серед згарищ, ру'шп і CMCJ)-
TH. Година ся є страшна, але заразом 
велика й віща. 

Поневолені народи вмираќѓть на те. 
щоб кров їх зродила нові. вільні надії' 
нових людий, нові свобідпі ноколїїш. 

Що ножда одиниця з нас зробила до 
cero часу' Для ідеї визволеня України? 

Що Ти відновіш колись на ce inn 
перед своїми ді'тьми, перед внуками? 
Що відновіш перед історією сьвіта? Що 
відновіш ТИ перед історією України'` 
Що Ти зробив в тім великім, кройавім 
час̀ ѓ ДЛЯ визволеня Укра'їни? Яку жер-
тву зложив Тидіа вівтарів будучої долі̀  
і 'волѓ своєї і свого народу? 

КОЛИ другі народи зуживають 
свої' сили до иослїдного. щоби Здобути 
волю, a що-ж ми робимо? 
І Схаменїм ся. поки щас. щоб історія 
і иоколїня наші не проклинали нас. так 
як ми проклинаємо наших предків. 

сьній чи російській; цџ ми і на дальше 
маємо бути не то під кормигою поль-
сьиою, але і належати до нової поль-
ської Держави. 

Коди з'їдуть ся дшіЛьомати на сю 
нонференцію, тудї буде вже запізно ue-

}ревонуватву що ми в СІІМОСТЇЙНОЮ на-1 
цією. То^ї ааиізно вже буде' розішсува-
ТИ відозви і збирвти, гроші "на ноші ио-
требн. . 

Нам треба тепер приготовитись. 
Нам треба зібрати готовий матеріял до 
мирової конференції, бо ям ми cero не }̀ 
зробимо сей час, то ми не то не варті 
волї, то МИ не то не варті імени Укра-
їнцїв, — але ми не варті зватись людь-

Ко.іиж ми не тюжили на вівтари вр-
лї України своєї ќрови, то ЗЛОЖІМ ХОТ'Ь 
на сю ц і̀ль гроші, щоби колись нас не 
названо юродивими синами. ' 

Тож лучім ся jB силу^-єднаймо ся без 
ріжницї і вступаймо в члени Федерації 
Українців як один-муж, щоб вона MO-. 
гла промовити не^ґолосом тисячів, a 
соток тисячів пщрих Уіф}іїнціі$ та У-
країнок із землі' і^`шІНҐтона. 

Поляки злучили ся в -одно і мають 
понаД' пів мш'она зорґанїзованцх лю-
дий; їх голос став тепер моѓўчим, з ни-
ми сьвіт тепер числить ся, 

Тож 1 ми не'стіймо позаду иншйх 
народів, щоб нас сьвіт не вивинув з 
числа живучих народів. Нехай і наші 
посли` викажуть ся перед сьвітом, що 
й вони репрезентують народ сильний, 
народ`-живучий, а не жмінку ідеалістів. 
В наших руках лежить хоть не вся, але 
всетаки велика частина.долі' Укра'їни.' 

Тож до діла, за народ, за його бў 
дучиість, за волю України. 

Др. В. Сїменович. 
Шівлґі), дин 21. нарта l'Jl('). 

I 
Н'іколи ВО̂ Ш України lee була нам 

так блнзка\як у сю годину. Ніколи. BO-
ля України не вимагала від н'ас так ма-
до жертв як нині ^ v 

Нам не'мріти уже про 'ВОЛЮ України, 
а братись до діла, до щирої праці He 
віки тепер рішають, ja хвил і̀. Колесо ча-
cy біжить в шаленою скороетйю.-}Воєи-
ні обставини зміняють ся що хвилі. Те 

Ш`р не можна нашої роботи відкладати 
чѓа нізнїйше, бо що днесь може статись 

іїйсностию,^— промине завтра безпо-
іоротно. 

ІСоли засйдуть народи до, пайцваня 
ѓ̀ іВроіш, тоді буде уже за ni:nio переко-
нувати 'їх о стійности, слушности на-
шої справи. Тепер, заки-‚врий начнуть 
віггичувати нові границі і ярава на^ро-
дів ,̀ час важний і цоелїдний і нам за-
брати слово. Війна може тривати довго) 
але вона може також .скінчитись кождої 
хвилї. 
4
 f Ми мусимо мати ййлу; 'ктіли хочемо. 
щоби нас другі наіюди'іювлухвли. A cn-
лу1 добудемо тільки злукою. 

Нам треба гроша і то богато на нро-
иаґанду и агітацію нашої ід^ї.` Нам тре-
ба .̀ гроша на видавництва в справі У-
крВїни. їфім треба гроша на оплату лю-
диц і чавоішсий, котрі ширйлиб. ..ідею 
вільної, незалежної України. Ha-t треба 
гроша на вислане делєґатів на мировўі 
конференцію, Нам треба постаратись 
через людий впливових, щоби Ваших 
домагань вислухала мирова конферен-
ція, щоб за нами хтось упіинув ся, що-
би нас узнано за живучий, самостійний 
народ. ` 

На мировій конференції сьвіт pi-
шить, чи ми є народом самостійним; 

і належить ся воля; чи ми і на 
дальше маєм остати в неволї австрій-

України від російської держави страп 
декількох UHMIHX обласпій. котрі, самі 
Щ будучи' українськими, в-$ютИли би 
територіяльну звязь з г№цгтою держави. 
Ce підносить ся до' Бесарабії, що нідді-
лена українською областю' не могла би 
литиѓй оя при,Росії;`се відносить ся .p, 
ПІВДеННОГО KplIMy 3 ЙОГО МузулMilHl ЬКоі, 
бі.-ьшоетю насеаеня, вкінци ce nigiin-
CHTI. en також,до іаівАйиіькнх країв. м\-
зулманська більшість котрих також .o 
дви чи могла би лишити ся в звя.ш 
Московщиною відділена української.. 
областю (яка в КубДшцннї вдирпєть і 
глибоко в північний Кавказ і^сягає an 
над Касніііське море). 

Отже визволене Українп уві.іьпн o 
(.би від московської держави не тільки :',i і 
мілїонів ‚\Малоросів" і не тільки lo м 
л'їонів інородцїв, що живуть між НИМИ. 
але й вже тільки В трох названих (и'..іа-
стах ще йкпх-ІС МҐЛЇОНІВ дальшнх ..ІМОІ 
мусових Росіян". 

А на сю майже третину теперішноі.. 
цілого числа Росії припадає реві m 
меньще ірстина тєнєрішного npnpoci\ 
і, крли QH визволена Україна, як lllin 
ще- ледви чи можнаТ? подумати, ВИПЇІІІ , 
під но.Тітичним оглядом у изаєминн 
середною Европою, то вона зискиліі і 
ТреТИНу З ТрОХ МІЛЇОНІв рІЧНОГО p(M :ii-
ського насєлєня і могла би на б) і̀ . 
протнста.витн також якусь надійній.̀  
сього числа росііїсі.кчн решті gen\ м 
лїонів. 

До тоі̀ о треба додати. що вщірван 
якихсь меньпшх областшї (як на н 
ІІОЛЬЩІ) "лЄДВИ ЧИ НОТЯГНу.Ю би I;I in 
бою відірване України. тим часом ce , 
же ненравдоінідібне, щоб Росія, нпмеіи. 
шена-я свою" найбільшу чужу пбласіі 
міігла дадегшіти cn.iy вдержати ирн co 
бі ппші меньші чужі обласні. відна і аб., 
відіішіжє Kyijinx могли би лежати в ці 
терес! ї̀'х насєлєня або ‚побідннх Цей 
тральних держав. 

Давід Тріч. 

Що значить втрата України для Росії. 

Мані вражінє. що в літературі про 
українське нитаиє. яка стала відомою 
ВІД початку війпи, заступники україн-
СЬКОЃ справи не нредставнлТі як с.тїд 
цросто найважнїйшої :t усїх гюлїтнчної 
сторони -справи, а саме зпачіня шізво-
ле.ня України, яке,-переважає вс'і ннші 
зміни границь. про К'отрі можна подума-
тн. Сей пункт погляду хочу ось тут poa-
вин\ти. 

Передівсїм мусимо виходити від To-
ro, що російська Україна — про і 
її істнованє знали в нас перед вії 
сердечно мало — ce область майже 
двіпного простору Німецької держави та 
з нііселенєм що найменьше ЗО мілїонів 
Українців, між якими одначе живуть ще 
МЄИЬШОСТИ HHiiiux народностшї. заі 
ue число яких можемо принятн It 
міл'їонів. 

Отже маємо тут ДІ'ЛО, — що не no-
казуєть ся переважно а українські 
тератури. — з населенєм загалом май-
-A:O 10 мілїонів, отже з числом. котре рів-
набТЬ ся числу насєлєня Франції і знач-
no неревисшує. числові галїйського наро-
ду. .\лє що ce значить побачити перед 
собою бодай можливість відірванн ce 
области. хочемо тепер показати. 

Російська держава головно з се'ѓ при-
чинп являвть ся такою величезною гро 
зоні ДЛІІ європейського розвитку. OO 80-
на зі своїм ЧВСДОМ насєлєня (1911 ji.) 
майже 180 мілїонів виказує річний npn-
ріст звиш трьох мілїонів. (`ўпроти таких 
цифр приросту треба назвати цифри 
приросту німецької держави- з якими 
820.000 вже майже малими. a російська 
небезпека стає ще вираинїйшою, коли 
щютиставити їй застій у прирості' фран-
цуського насєлвня та легкий упадок зро-
сту бритіѓіською насєлєня, котрий пока-
зав ся — можна сказати, незамічено — 
вже в ропі перед війною. 

І як не скінчить ся війна з Росією й 
які области та чужі народи, — не гово-
рячи про Україну, — не стратилаб ся 
(держава: все вирівнаєть ся знову crpa-
Іта протягом декількох літ через ириріст 
нассюня й російська небезпека сталаб 
серед дашіх обставин скорше більшою, 
ніж меньшою. 

Візьмім напримір чисто теоритично 
випадок, виключного відірваня Поль-
ського Корол'івства від російської дер-
жави, — можна би просто твердити, що 
вже в чотнрох л і̀тах нќову` надоложи ся 
би її утрата в числі насєлєня, що вино-
сить тут ЯКИХ 12 І ПІВ мілїона. Яќ io -
дилоб про такі рідќѓ) заселені области, 
як Фінляндія, вирівнала ся би утрата 
Pwii навіть протягом^одного.року.: . . 

Зовсім ннакшє масть` ся справа під 
сим оглядом з yKpaihoro.Ci.paTa 40 мі-
лїонів .wідий вилинула би дуже значно 
на Цифри російського приросту. Крім 
того потягнуло би за собою відірване 

HAMHTHHKH ЖЕРТВАМ ВІЙНИ, 
В львівськім ..ДілЃ чигаємо: 
На гробах наших жовнірів. Стріль-

ЦЇВ і случаґшо побитого ІІНССЛЄНЯ Новин 
ні ми ставити тривкі ішмятникй, і ro 111 

відкладати m цізнїйше, бо шипі паро 
ди та наші сусіди поставили на нашіѓ 
землі дуже богато таких памнтникіп. Bn-
mi були а нас нема! \ що скаже наша 
будуччИИа, яка буде наша традиція. 

.Позволю собі подати праь-пі'ішп! 
деигевнй спосіб іюставленя такого na-
МатННКа. котрий ТОва{ІИШІ Поляг.іи.\ ia-

t труду могуть HOC ґавити, доки і 
на місци. 

аменя. З ломаного звичаї! 
тонових відломків або річного камє 
будує муляр або трохи обзнакОмлєн 
І{юбітннк чи жовн'ір піраміду. котрої і 
'̀ квадрату в долинѓ виносив би inn MO 
me 2 метри. Камінь той не лучино H:i 
но.м. але так званим чорнн.м. сірим і 
ментом, до котрого додаємо чотири p-
більше піску. На ЩрВміДЇ в горі паї 
MO хрест з мож.щво грубимн рамєіпп 
Може ce бути т. гів. вірменський \pe 
або трираменний украінськгні. В n 
міду з полудневіM'.viдно`ѓ сторони in 
ровуєть ся відразу камінь а глибоко 
запоні наиисию'височини jfeTpa. -і ` 
талю вилита таблиця буде коштуна 
КОЛО 60 корон. Коли камінну плит\ II 
містимо з инніо'ї сторони сьвіта. dp. Ill 
нічно'ї або. західної, то знищать Ѓі і̀ 
та ' в`охкість. Цементу треба наЛбі.ім 
дві бочки. Перед війною коштувала ѓ'о 
m no 14 кор. тепер воло -25—ЗО і 
Війѓкова управа дає на етавленє так 
памятників значні підмоги, з яки\ і 
винні ми користати. 

Ставмо отже памятннки, бо у ;i;a m 
го народу нема так мало памнтникіп. 
йітафій. написів по сьвятинях. ТрНва.І 
нагробників для .заслужених людий. 
на жаль у нашого. Додам вкінци.. u 
висше,поданий намятник збудований 
ломаного каменя і злучений цемєнто 
неретрнває многі віки. 

о. д-р Й.`Застирець. 
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З СЕРБІЇ і ІЛЬЕАНП. 

пукопинсьного надучитсля I. Kapny-
iцьќого до посла M. Василька. 

ипи морочу Вис безконечним і сќу.1 

і і пр.інді, понурий він дещо, але миє 
и inii) н моїм теперішнім настрою, ду 
uiн ій. Гарні' ті околиці', які маю на 

її, але тільки топографічно гарні. і 
eiii г\ ід сонця, в котрою промінні 

н ІІСНІЖІ-НІ вершини rip, міг би ча-
i! .інідське серце. І ̀ ті, що в тличи 
іиріідя пізнають і прнвнкли бачити 
й I \T ДОВОЛІ нагоди до свого Бога no-
ии.еіг тепер, в сім важкім чпеї, навіті 
..ми тратить на вартостн і остасть ei 

Жовнір, що його поќлякано сюдн 
I"'HII.(IIK. проклинає навіть ті обста 
к і . п а н і г ь с я н а т у к р а с у , т о м у , щі 

Ірин утруднюівть, йому сневяем 000 

l\pt 

тут і нове. цікав В, Край чи 
МИ'ТО, ооич.и ЧИ He loieiainucTb 

.рІДІ іе і мало (О'ОЖЄ на те все, 
HK І подивом стріча н я в Ста-

Сербської женпіини, TUK 
нвстну й nxapHOcn Л.іьіїаяціі, n 

її повірити. ЯКІ Н ТИХ ЛІюЧ 
жуть виказати тутешні лніди. 

їй Сербії, в містах мав я нагоду ю -
оразов.іними (`ербинкамн.Аонорило єн 
liny і її причини. Часто приходи.тсьі 
(\пати ся твердій вірі Сербів в оста-`) 

іду держав почвірною нере--міка і 
гамообчанивн в дитичо-ііаївнік ap-

H ѓна ї л и м е н е ї х н е н а в и с т і . д о н а с 
і і \ б р а к о р і є н т а ` ц і ї n р о с і й с ь к і й l i o . n -

II ІТрОСТО ЗОВСІМ НІЧОГО н е з н а ю т ь п р о 

in подавлених Полівів, Українців, Й -
i mi . про русофільську пропаганду в 
н нймочв рубля і T. и. знають лиш 

i" I'ocia - їх приятелька, a ,,Шваби" 
і ні вороги. Доказ? Тільки ви не сьмім-

II.I і Лльбавїю і не хоче допустити Cep-
і'іі При тім лають добрі люди свого 
ІІігіча, погниўють лайками Болгарію і 
nafiioTi. ся на нооїду, "що дасть їм 

I' рц-ґпвину, Банат і доступ до Адрії. 
і великодушно резнґнують... 
і ці. зілядно Арнивти всіх віроісїіові-
іч n наќші. Вбни наші одушевлені „бра-

- I'-TI. нашого цісаря і султана, розио-
"i фантастичну всячину про ту чудн-
iiain цісар бере під ноги ворогів, і з 

іанлхераия в руках'дуже радо полю-
ІЯІІІ. Одначе Болгари не дуже їх -лв-
ii.між Арнавти були^би зовсім можливі, 

n. були такі л і н и в ѓ і брудні. 
in 11 і в кожді.ч напрямі краяно злпу-

І'ІЧ rwiei „ з ірки" (фузлем смердячої 
і і ' рби не мають нічого ‚власного. 
1K'unit довідати ся, що прецінь метлиб 

І-гннкам, які в постуш' a.Ha4Ho їх ви-
"іначе на те не було відповіди. Вони 
М'ІДНО: „свободу!" Я й над тим" aa-
i і прийшов до того, що і „свобода" 
'̀ ібсолютним, бо кождня рад би собі. 

и її і нласн іміру . 

-і'чѓий і донесевь ‚‚Бутавийґ.' дові-
' і" лику радість еобі, що и там уже 

'-'могти і праці. Жмінка тих Учителів, 
і Ьуковаяї, еновнюв в більшій части 

1 ' і се д о б р е л о дуЗке,-'дуаВе воно no-
" n то (`ненуда виразили Ви, Вирв. Ila-

чу учительству слова найбільшої lio-
іакже мене врадувало, з а - щ о Вам 

пік\ ні. Я переконаний, що- україн-
IHO також з війни верне нсси..ямл"-

' "ікали, бо .воно всюди сповнює свій 
і'" ній ні вам учителям? ве треба буде 

ї̀ х звітів перед . високим криќв'им 
"'ними звітами будуть ті медалі" xopo-

' па найвисші від`значеня, що їх учи-
i і робило, Ѓ я думаю, ще батьки 

'ч мусять. йас.-аиелухіггіг! 

ВІЧЕ В ЕЛІЗЛЬЕТ, H. I I . 

В четвер, дня 6-ого цьвітня c. p. 
годині 7.30 вечером буде українське 
віче в Елізабет, H. Дж.. в Лотвінс Гол, 
154 Co. Парк і ріг Фронт улицї. 

: Н а вічу .буде промовляти делегат П\ІК\ 
Українц'ів 'із` Швейцарії n. Микола Це-
глинєьний н nmni бесідники. 

Просить ея украінНк.^ громаду о як 
найчислспнїйшу участь. 

І Комітет., 

ВІЧЕ ВІІНАГН , IJIJI. 

Дня 9 - ю цьвітня, в неділю,, о 3-ій 
годині пополудни в галї Крехняка, pirjgi 
Нобель і Юрон ўлиць, відбудеть ея все-
народне українське віче. 

Н а вічу крім своїх бесїдцпкіВ 6y-
дуть промовляти nn. Мирослав Сїчин-
сьний і Минола Цеглинсьний, недавно 
прибувшнй гість зі старого краю. -Тож 
спішіть всі' на віче почути, що дїєсь у 
старім краю. 

За Комітет: 
Др. Сїменович. 

З УКРАЇНСЬКОГО ВІЧА В НЮ ЙОРЌУ. 
В Muny.iy суботу, дня 1-ого цьвітня 

c. p. було в Ню Йорќу, у великій сал'і 
ВеОстер Гол" поважно ман'іфестацій-

не українське віче. 
Треба июйорськнм Українцям npn-

шати. що хоч віче оголошено доволі 
пізно так, що не було вжс'чцсу за ним 
иоаґітувати. щ-етаќп' прибули воцц na 
віче в поважнім чнс.ії, a також і се, що 
на вічу новод'пли ся так'поважно і до-
стонно та слухали нромоі{ з такою nii.n,-
ною увагою, як сього не можна номі-
тити на жаднім чужинецькім чи амери-
панськім вічу у Злучених Державах. Ct 
вказує па зрілість Українців до полїтич-

акції. 
Віче зачало ея о 8-ій годин і̀. Отво-

рші віче n. Омелян Ревюќ, котрий npeg-
тожив на іціедсїдателя віча n. II. Задо-
рЄЦЬКОГО, a на секретаря U. В. Лотоць-

(крго, що збори одноголосно припили. 
Опісля n. Заборецьний нривитав збо-

ри і представив їм де.ієґата від швай-
царсі-кнх Українц і̀в H. ї\ї. Цеглинсько-
PO, котрому першому удї.інв голос. 

П. M. Цеглинський виго.нюив дов-
my -промову. яка-була критикою на від-
ношене Австрії до Українців і на укра-
їиську полїтику в Австрії иідчас війни. 
Бесідника часто нагороджували вічевн-
KH грімкими оплесками. Про сю промову 
наііишемо ширіііі; окремо, тому на сім 
місци про неї лише згадуємо. 

Опісля виголосив гарну промову n. 
Омелян Ревюќ, вказуючи у своїх виво-
ціх головно на ct\ що відношене Австрії 
до Українц'ів не нове та. що вони від 

за службу все діставали в заміну 
польське ярмо, а як здобули собі в с'ій 
державі які права, то се мають завдячу-
вати лише своїй плавній ирацї і оороть-
бі̂  а навіть ќрови найлїниіпх свбїх си -̀
нів, пролитій у тій боротьбі. Промову 

\\і. Реіпока витаноАакож бурею оплесків. 
По обох сих п'ромовах розвела ся 

дискусія, в якій забирало голос більше 
бес'ідників, \причім на ріжлі занити H. 
M. Цеглинський д'авав віднош'дн і no-
ясненя, 

Пишучи про сю дискусію годї HOMH-
нутн прикрого інциденту, а то виступу 
трох бес'ідників, котрих год̀ і инакше на-
звати як кри'кунами. І коли поведене 
цілих зборів треба піднести яко новаж-
не І серіозне, то ТИХ кількох крикунів 
кождий мусить напятнуватн. --

6 на сьвітї такі люди, котрі мусять 
вирв'ати ся зі сво'ш говоренєм, не тому. 
що того їх.говореня иотрібно, але тому, 
аби говорити — аби показати, що eo-' 
не теє... вміють говорити. '""" 

He маючи чим пописати ся, бо таким 
людям звичайно не достає слова кри-
тики і ясноіо пбгляду на справу, кину-
ли ся вони з лайкою на уктіаїиську іфе-
oy І на делегата Загальної Української 
Ради m C Демпдчука. Тим крикунам 
здаічало ся, що вони що" найменьше ra-
лццькі прокуратори вшехнольського uo-
крою, а українська преса і Делєґат І 
Відня, co обжалувані, яких воіш ііід-
дають під засуд. Одначе лайками і кле-

„ ветами; навіть вшехнольсьќі прокура-
^тори не оиерукугь,- тож ЙЩЦҐ бесїдники 

Галицьке намісництво обчислило 
доти в 59 повітах Га.шчиші воєНцЦ 
.Страти в будинках. Спалених або зни-
щених e (54.040 ДОМІВ І 113.321 rocup-
дарськнх будинків в 1.267 сїльсьь^їх 
громадах і 110 містах та місточках. 
Наслідком того 58.225 родин остало ся 
без д'нху; над головою. З нереглянених 
досн повітів найбільшому зниЩеню y-
іяг.тн неремиський, яролїлавський і ни-
ський. В іїїдй не}іезиліованя бездомних 
заряджено до ЃІЗ. падолиста м. p. будо-
ву Щ бараіяв і 2.500 хат,,a 12.921 до-
мів н^нравлеНо. В бараках приміщено 
3.408 родіпі\.в-хатах побудованих 5.323, 
в ранравлених 1G.769, в наНятих убі-
kainax 29.059, а в опорожнсних виход-
njinii до Росії зі східних повітів 3.609 
родин. 

здерли з них ирокураторську тої'ў і IMJHH 
сіли маком, тимбільше, що бачшш, що 
щ'лі збор'и були обуіюні проти них і не 

L\OTLHI їх слухати. 
'Мимо того нрішрого іициденгуі без 

якого було ̂ и обійшло ся, як би деякі неї 
виривали ся -— цІ'іком як-то кажуть 
пришити ні пристати", `г- віче випало 
гарно і ecf були вдоволені не лише 3 
промов двох головних бесідників! 
але і з вияснень, які почули підчас 
дискусії, а в тім навіть вияснень ИІІШІІ-
мм бессдііикимн ' згаданих неиотрібних 
иирнвань" Трохим панів крикунів. 
^Вкінцн предсїд^толь4 зборів п, Задо-

рецький нодякувів 'твіЧгвикам за участь 
і пильне вислух'анв, беедників і зібрані, 
відсніішвши народйі гиііш,' тдруілннли, ся 
`^омів.\ `І.. ' ; ` !,;„,., 

На^галї зібрано ;W Фонд визволена 
України щи Федерації і 'країнцїв у Злу-
ченнх Державах $99.32. 

Секретар ti-a. 

" -
. ґ ВИВЕЗЕНІ До РОСІЇ. 
Вартоломкй Фуртак, унііяігйтель HIKO-

лгі в Кунчинцях. о-. декан Волод. Fpo-i-
ницькнй, парок S Тсоноиоля і Микола 
Кулачковський зі Львова находять ся 
'Перм, ПОЛЬСЬКИЙ комітет, ул. ІІокров 
ськая 75. 

ПОВНЕ'ЗАСТДАНЄ ЗАГАЛьНої 
УКРАїНСьКої РАДИ 

відбуло ся у Віднн 1. парта c. p . з таким 
‚ноіщдком напад: 1. Звіт пре.адџї з дї-
яльнооти. 2 . Справа розяежованя укра-
їнських теригорій. 3 . Справа делегацій 
З . У. P . в Галичин'і. 4 . Справа фондів 
призбираних американськіши Українця-
ми. 5. Внески і зашгги. 

новинки. 
ВОЄННІ СТРАТИ ГАЛИЧИНИ 
. В Б У Д И Н К А Х . 

ВІСПА В ГАЛИЧИМ й НА БУКО-
ВИНЇ. 

Від 6. до 12. лютого c. p : сќонета-
jTOBiiHO в І\ишчинї 1622 випадків зане-
дужаня на віспу `в 54 повітах (356 гро-
мадах) , а на Буковин'і 26 випадків в 6 
uoei tax ( 1 0 громадах). Усі випадки від-
носНть ся до місцевої людности. 

БОЇІГАРСьКИЙ ТЮТЮН. 
ЧасошіСь „Табакве'рг" доносить, що 

uic.ni звіту болгарського мін'істра фінан-
ічіів засоби тютюну з 1914 p. , яких є на 
звиш 12 миїонів кільоґрамів, будуть те-

griip продані центральним державам. До 
ГНїмеччиіні вивезено вже 55.000 клґр. 
болі`арського тюпону.' .. 

НОВІ ЗЕЛЇЗНИЧІ ЛЇНЇЇ В БЕСА-
РАБИ. 

Від кількох ІТНЖИЇВ нрацюкіть MO-
ковські иіонїри над поіиіадонєм.нових 

зелїзии`цгх лїн'ііі вБеацдафі..`ііІоза.фрон-
том побудовано яко ііідногу о'д'еської лї-
нії зелїзвицю з Хотина до Лярі'а; на I Io-
ділю. побудовано більшу сьі.тькість зе -
лїзниць, що 'ведуть д'о Галичини; в но-
лудневіЙ Бесарабії' починаеть ся буду-
вати нону лїнїю з Ренїдо^, Ізма'їла здовж 
б е р е т Дунаю, 'Працюють Ся поспішно 
над будовою- дальших лїнїй. Зелїзннцї 
ті, ЯКІ нляновані були іїже з вибухом 
війни. мають ('.лужити Росі'ї для чисто 
війскових ц'ілий. 

БОЛГАРСЬКІ СЬВЯЩЕНИНИ ДЛЯ 
РОСІЙСЬКИХ ПОЛОНЕНИХ В Hi-

МЕЧЧИНЇ. 

Н`імецьке правительство звернуло ся 
до Софії 8 просьбою о надіслане 'сьвя-
щеників; щ'о вміють no московськн, до 
таборів російських полонених. Болгар-
ське правительство віднесло ся ирихильг 
HO ДО ТО Ї̀ просьби і вислало вже до Hi--
неччинй. кільканайцять сьвящсників. 
Болгари, як звсіно, є православної віри 
подібно як Москал'і. 

ПОЛОНЕНІ В РОСІЇ. . 
Авігустин Домбровський, учптеліі у 

Ворони (Товмач) -—.Курган, Тобольска 
гу'б., рота VII I . Дмитро Батюќ, учитель 
з Жабя. Максим Гурій, учитель" в Ози-
миия (Самбір) і .Як ів Луцїв, ' 'учитель з 
Поііелїв (Дрогобич) —-`Омск, Сибір, 
конценграційний ляґер, VI . рота. 

ПЕРЕДІСТОРИЧНІ З Н А Х І Д К И HA 
` Б У К О В И М . 

При коітню.{ стрілецьких ровів на 
буковинські^ фі}ріітї відкрито перед-
історичні гроби, в яких .знайдено бога-
TO ножів ц камяної .'е'п^хіі, глиняні .no-
суди 8 н а і і ж а м н Г статуќї жеіщя. Bee 
нриішачено д`б.МіськогО.іМузея в Ч е р -
іцвцйк. ' ^ 

ДУ 

ТЕЛСГРАФІЧНЕ ПОЛУЧЕНЄ ЛЬВОВА 
З . ВІДНЕМ. 

Львівське „Діло" донорить: Вже в 
найблизщім час'і має наступити отворе-
нє телефафічного руху міх Львовом і 
Віднем та" рештою монархії. До нриват-
Horo ужитку телєґ}іаф на раз'і буде від-
даний з деякими обмежовями. В кождім 
разі корнстатн будуть з нього редакції 
часописий, банки і ннші iHCTHTyU.i'i. Te-
лєфону -џя приватного ужитку ще не 
скоро буде можна дочекатись. 

ПЕРША УРЯДОВА-ОПОВІСТКА 
В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ В ВОЛОДИ-

МИРІ ВОЛИНСЬКІМ. 
З Володиміфа Волинського пишуть 

до львівського ‚.Дїла": 
Велику радість викликала тут,поява 

першої урядової оповістки в українській 
мові. Х О Ч яке се дивне, — доси в старій 
столиці українських княз`ів "аиходи.ш o-
повістки лише в н'імецькій і польській 
мові. Українська м`̀ ова мала права на 
najfepi але ввести їх в житє було тяжко 

ізза ирихильно'сти наших сус'ідів... 
Перша українська оповістка вийшла 

(із ІЧН}ОДГІЬКОГ Управи Володнмйра Bo-
липського n. н. ‚.Додаткове oiUioiuene 
в справі иобореня плямистого тифу`', 
датована в лютім 1916. нідііисав: ц. ic 
иравительствеиний комісар Маршнець 
в. p. надноручник. 

Хоч український текст знайшов ся 
на останнім місци; `иоива зробила дуже 
гарне вражінє. 

Міщани манїфестаційно прибнвають 
у'країнську оноьчстку на своїх хатах. 

ДОХОДИ ВАТИкАНУ МАЛЇЮТЬ. 
„.Ti'6e))Te" пише: Буджет Натикайў 

за рік 1915 виказав значний недобір. В 
1916 p . недобір зросте. ; Жерол доходу 
щораіі то меньше. Воюючі і невті}альні 

Ідержави не надсилають гроший, або 
зиачно'меиьше ніж перед війною. а вн-
.даткн, особливо на-.диильомаїію, po-
Сїугь. 

' КОНЦЕРТ В Д Е Л Я Т И Н Ї . 
З Делятина пишуть доі львівського 

„^‚.ла": В суботу дпя 12. лютого c . p . 
відбув ся в сали „Української Каси" в 
Делятинї концерт на дохід Українських 
Січових Стрільців. Концерт винав дуже 
вдатно. В гарно ўдекорованій сали, 
прикрашеній стягами рсередяих держав, 
шбрала ся велика сила ‚ѓостий. -Вс'і біч-
xiі кімнати переповнені, богато людий 

.відходніто без білетів. З ' явйли ся також 
иіайже всі перебуваючі тут офіцнрц. 
Промову uo нїмецьќи виголосив посол 
др. Лаі`одинський; витаю`Ги зібраних, 
пояснив українську справу і її зпачіне. 
Н а особливу увагу заслугувалй хори і 
сольо фбртепяПове та скрипкове, 4 y -
довр відоѓрав чельрве с о л ь о о . Боби--
кевич з Ca;uxaBKH. З одушевленєм ви-
сл \хала публика гимни національні` ij 
народні. По концертї відбув ся номере. 
Бажаним булоб, щоб такі конперти^від-
бувада ся по всіх містах і місточках. 
AopoBnaetaraHc'BKpMy побажатнб треба 
'як найкрасших успіхів. 

- . -- ' 
ПОДОРОЖІНЄ ПАПЕРУ В ШВЕЦІЇ . 

До „Берлінґске Тіденде" доносять ѓз 
Отоичільму, що шведські фабрики ua-
nepy заявили , -що сўироти иодорожівя 
сирівця щня Паперу будуть знов ШДВНЄй-. 
шені о 2 0 % так, що тепер будуть воннЃ 
висілі о 5 0 % від формальних" цін. 

ДАР словінського ЕПИСКОПА 
ДЛЯ УКРАЇНЦІВ. і 

Для нещасливОгб потериівшого брат-
нього украї'нського населеня в Галичи-
ш нриелвв князь єпископ .-Jюбляl^eькoї 
діецезії Еґ .пч на руки АІитроиол. Орди-
наріжѓу у Львові квоту 4650 K, зібрану 
на сю цїль в люблянській діецезії. . з . 

окУ. 
ЗАБОРОНЕНА КІНИЖКА В 'ЧЕХИ.-

На внесене ц. к. дирекції нолїцЙ''і 
Празі заборонила ц. к.. Kpaeea Pfraa' 
Шкільна в Онаві ширене кннжкн''‚.УимВ 

пуски" (Вчім ся no російськи) M i : ' , 
В. Гераціна. ' .̀ W ^ ! 

"-

ЗНАЙДЕНА РОСЖСЬКА МІНА. 
М-улир Ян Штіц, занятий роботою на 

львівськім головнім двірци, знайшов в 
канал`і міну, полишену імовірно Росія-
нами. яка ще не внбухла. ВІДІЩНО ї ѓ к о -
мандї двірци. "" -

БАНКРОТСТВО Ш А Б Л Ї . 
Болгарський війсковий наряд на o-

сновї досьвіду узнав шаблю на війні 
непрактичною. Скасував її у всіх `війск, 
з виїмкою кіннохи, a замісць неї занро-

щв на час війни багнет. ^ 

НОВА БОЛГАРСЬКО-СЕРБСЬКА 
ВІЙНА. 

Се вже на афонській сьвятій горі.` 
Як дшіосять ,',Pyc. Вєдомостѓ"^ нобя-^ 
.IH t я там до ќрови болгарські черцї В 
Сербськими. Часть монастиря Химанда-
pa, замешканого Сербами, спалена. 

ВІСПА В СТАРІМ КРАЮ. V,' 
В часі від 6. до 12. лютого c. p . 

стверджено в Галичині і на Буковнщ, 
1.652 сЛучаїв віспи в 366 громадах, на 
Шлеску 5, а в иниіих краях австрі ї 66 
СЛУЧаІВ.' 

ПОВОРОТ київських ШкІЛ ІЗ ЗА-
СІІАНЯ. 

Мінїстеіхтво народної нросьвіти до-
зволило третій і четвертій київській ґім-
im:pi повернути із Вороніжа зглядно Ca-
раїова. На се згодили ся війскові вла-
сти і обї гімназії перенесли с я ^ ж е до 
Києва. З а те не пощастило київському 
уиївегюитетовп. Мимо; пильних заходів 
унїверсигетських властпй годі було вя-
клопотати дозвіл на поворот і уй'верси-н 
тет Веде дальше вандрівне жите i f Сад- , 
ратілві. - {'і' і jio.f ' ` 

НАФТЯРСьКІ КОНТРАКТИ B j } f A W ^ ; 
ЛИЦЬКИХ СУДАХ..g ft f n o V f 

Льтз івське^ДіІо^ . і гаще: Пере'д Traff-
ною француське товариство MoHTeHi4e t l ' , : 
купило no Га.інчпнї нафтові терени,'MB- -
ючи між иншнм на бцї також шніонські 
корисТи. Тепер в ріжннх сторонах Га-
личини ршііічйуть ся процеси для уне-
важиеня пороблених контрактів. I lep-
ший такий процес назначено на день 
12. мартз в Турцї. Пізваннми сторонами 
є иідігоиемотвЬ Турка Яблонівська і турѓ 
чанський uapox, котрші в іменн грома-
дн продав нафтовнн терен. 
швяшшяшшашшшяшшшшШшшж 

ІІООКОРО№Ш 
ВРАЗ З КОШТАМИ ПЕРЕСИЛКИ. 

ВИСИЛАЄ ДО СТАРОГО КРАЮ ПЕВНО, СКОРО ї ТОЧНО 
‚-Америкалисько-Українське Бюро" 8 

К.---стЧт. x rttnol r j . . грооіИВґ— tpm\ -асш-ат . шт\-%џЮт`ш рокиісти--ліи И И І м ш$алќ%: Ц 

AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE, Inc., 1 5 2 0 E . 6 T H ST., 
NEW YORK. N. Y: 
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" , іѓіми—im і 
ПОЗІР ШТС$УРЩИНА! 

Всі українські г`ромади в Пітсбургу і околиці, 
котрі бажалиб ўстроїти у себе віче, на янім npo-
мовляти буде сеиретар Федерації д. M. Сїчииський. 
звояять вислати своїх делегатів на нараду в тій 
справі, якф відбуде ся дня В-ге цьвітнв о .-од. 

- 3-ій пополудни в кімнатах Читальнї „Сїчи" 872 
PreMe Ave., North Side tWoode Run}, Pitts-
b i r j h , Pau 

-S Колиб деяким громадам не можливо було 
``вислати своїх делегатів,. то прошу листовно від-

нестись в справі віча до Bn. З. Бичинського. 
члена Загального Комітету Федерації Українців, 
І ї о х 1 3 7 6 , P i t t - b u r g h , P a . 
41 Др. В. Сїменович. 

ПОВІДОМЛЕНЄ. 
Читальня ім M Шашкевича в Пітсбурґу, Ц 

просить тих членів, що виїхіян і Забрали з c( 
боні виііожнчені в читальня впртісні книжка і і 
не звернули,- ' ̀ ІЦиби зробили се найдальше до їй 
слїдного днЙ Яі`цьвітни, бо в противнім саучаю 
подасть ся їх імена до відома загалу. }'олпситись 
на адресу сЦрета 'ря : Euatachy Be reznitsky , 716 
CfljraonSt.;-I^JBbu)Hii Pa. ' (South S ide) , і - - 4 0 - 4 1 

НОВА КННЖКЙ. 

100 
за 1 3 ДОЛАРІВ 

ВИСИЛКА 

t В И Й Ш Л А З Д Р У К У НОВА К Н И Ж К А П. 3. 

РОСІЯ Й УКРАЇНА. 
Автором cei ќнимќи c M. Михай.іенќо (се прибране 

імя ОДНОГО ЗІІСНОГО українського письменника Л Гадичи-
ии). Перше видане тої книжки пояяидо ся торік у 
Швейцарії. З уваги. що в nil обговорена дуже важна 
справа І що книжка дуже добре і цікаво написана, еи-
дано о і ддя американських Українців І належить cno-
діватись, що вона сповнить свою місім. 

Доси власне такої ќнимќи у нас на було. боѓвта на-
ших людий знас мано про російсько-українські віднеси-
ни в минувшині І тепер. A ca потрібне особливо. як fpe-
ба виложити темноту нацапови або нічого незнаючому 
Москелеен або й такому Унраімцеви, котрий вірить 
„славяиофідьстео', а про відношене України до N 
скоащини і Московщини до України — говорить з r 
мяти, або. як то кажуть, — .‚без памяти", 

Зміст cei нової книжки такий: 
I. вступ. 
I I . Політика російського уряду супроти України. 
1. Від Переяславського договору до пивного tjpyi-

новяня самостійносте України. 
2. Російськня \ряд супроти українського паціональ-

ного відроджепя. 
3. Українська справа в „конституційній" PociT. 
I I I . Українська справа і російське громадянство. 
1, від початку Ifl-oro ітолїтя до рсволхщіі 1D05-C. p. 
2. ІГідчас конституційної ери. 
IV. Росія — й українська cnpaaa а Австрії. 
V. Подьсько-російськкй спір за Укарїму. 
VI. Протиуираїнські пляия Росії а теперішній війні. 
VII. Україна і теперішиа війна. 
VIII. Маніфест до „російськоѓ. народу'" в Австрії. 
Книжка мас 64 сторін: ціна одного примірника вино-

сить 15 центів. а з почтою 20 центів (можна присилати 
а почтових марная). 

Ся книжка надавсь до масового пошкреня на зборах. 
народних вічах і т. n. нагодах. 

Хто замовить більигу спільність примірників, дістас 
опуст. І так: 

12 примірників (вже з почтовою оплатою) $1.50. 
60 примірників (вже з почтовою оплатою) $6.50. 
120 примірників (вже з почтовою оплатою) $12.00. 
Замовлена посилати на адресу: 

,.S V О В 0 D A". 
83 G r a n d Stree t , J e r s e y Ci ty . N . J 

ВЕЛИКОДНІ СЬВЯТА 
. '.. де -

ГАЛИЧИНИ І БУКОВИНИ . 
Єсди аисидаста гроші до ираю своїм родин їм 
І знайомим, то висиляйте через иождому знану 

` ` вже`не ВІД нищ 
S . M I L A N O W Y C Z ft WE IL . C O . . 

1B3 Crand Street. Jer- -y CitT. N. J. 
Ми висилаємо-гроші ao ян иайтаншім щоденнім 
(теперішнім курсі, скоро і безпечно; за висла-

HI гроші І з- певність сўам 
ІЗѓ' цілковито ҐВАРАНТУСМО. "5a 

. . Хто на мас наших паперів І иовертои, то 
нехай иаяише на яиімнебудь папери ім'я поси-
лаючоги, j хто M M гроші а ираю відобрати, та 
пришле д̀о нас на. поияашу адресу рами з 
-оні-ордером ate грішми а реджістроваиім m-
стї, то no отримане ми вишлемо гроші до 
ираю, а Вам зашлемо иееьяідку від грошей. 

Пишіть на адрес: 
S . . M I L A N O W Y C Z вс W E I L C O . , 

L j e 3 G r . n d Stf#yt, . Jmnmr ClfcrAN. X j 

I I І Е П Ш І І СЬИТй 
ПОСИЛАЙТЕ Ж Е Л А Н Я ДО РОДИНИ І З Н А К О М И Х . 

ПАПЕРИ ЛИСТОВІ З друкованим меланам яв Bt-
крЌене Христове до Родячії, де. Родини, до Жінки, д'о 

Брата, до Сестри. до Шяагра; сих 6 паперів иеш-
тус 15 цит. 

Папери -яозолочувані, оздоблені цьвітами І обрвзна-
ми, 2 штуки коштўе ,15 цит. 

Папери яозолочувані, оздоблені -.вітами І образним 
lcyca Хреста, висаджені перлинками, одна штуяа -oui-
'їв 19 аит. 

КАРТКИ ПОЧТОВІ з українським написом, а ріж-
иих видах, а образќами сьвятими І сьвітсьними на Be-
яикдень, TO erfH'.-.' . . . . . . . . . . . 2 f c цяТ. 

Картки вишивані шоакоаимн цьвітами, одна йѓду. 
-. ( --10 цит. 
С К Л А Д А Н І В І В Т А Р Н И Й З різьбленим об-азием icy-

ca Христа, прюздебдеиі цьвітами і голубами, яозелочу-
ЯЯні; вигідно можна їх висилати митом на дарунок; 
одна штука V .V . . . ' , . . . . . .ТО цит. 

Замеяяеня І ^роші посилайте на адресу за-ід-тсля 
Української Книгарні irj 38nl7 

B A S I L H H f S I I K O , . - -
TOO\ W . lLaclfawanria A v e , ,, ' .Scrurit!o,i, P a . 

КОРИСТІІТЕ З І І Г Ш ! S . T . . ^ . ^ - . ^ : 
ѓато ілюстрований. Залучіть лише 5 центів на 
пересилку на адресу: G. W. 8c. D. H., 641 Mil-
waukee Ave., Chicago. Ш. 37-.66 

RTQUITII H a i M 0 t l M ^їмити в таких місцевостях, де 
Д І В I B I n . не миють наші люди, де нема товариств. де 
нема церкви і української школи. А у великім місті 
Гаргфорд в Конектінот асе то маєте на місця- Напишіть 
до нас кілька слів. а ми вистараємось дія вас тут о 
добру службу, де платять від $5.00 до $7.00 на тиждень. 
Голосіть ся сейчас -o:Mia- Pkuline Podilcxyk, 273 Наѓ-
mington Ave., Hartford, Conn. 36-41 

ОДИНОКИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
tar ЛЇКАР - ш 

D R . J O H N S M I T H , JR.; 
СПЕЦІЯ ЛЇСТ-ХІ РУРЃ 

327 E. 17 St., New York, N .Y . 
Офіс отвореняй від ѓод. 12—2 попал. І від в—8 ввчвр, 

неділі і сьвята від 10-oi рано до 4-ої пополудни 
Твлвфои: Stuyveaant 4493. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
(За оголошвня яоміщені і сій рубриці платить ся 
VSX мита за пожде слово за одноразово поміщена, a 
дальні поміщеия no 1 цит. за слово за иождочасн# r 

міщене. — Оголошень женитьби м приймассь.І 

Пошукую свого брата ІВАНА ДАНИЛЯКА a 
гелн Зеленів, повіт Ќіцмань, Буковина. 13 літ 
тому як приїхав до Америки. Послїднями часами 
п-ребував в Арізокї. Хто би о ніќ зняв aoo він 
run, нехай зголосйть ся на адресу; Sam Danelak, 
34 E . 7th St . , N e w York. N . Y . ' 39-44 

Пошукую МИКОЛУ ШИПІТКУ з Костїльник. 
повіт .кліщики . Голоситись на, адресу: Onufer 
St ransky . 1 1 2 2 — 9 7 Ave. W , N e w Dulvith, Minn 

Пошукую МАТЕЯ СТАРКА, який перебував 
перед двома роками в Вінніпегу, М і н \ Канада, 
ПЕТРА КУЗЬКА, який перебував 'в Ворктов, Саск. 
і ЙОСИФА КОШІ ЛЯ в Порте даЃла Прейрі, Альта., 
Канада. Хто би о них знав або вони самі, нехай 
.голосять ся на адресу: WasilStailiuk , 70 Copland, 
Detroit , Mich. 41-43 

Анна Ку$ємЌо пошукує свого краяна МИХАЇЛА 
ГАСЮК і\ Сіриганець, повіт Товмач. Відомість 
про него лроmy `подати на адресу: A . Kuzenko, 44 
Laughton A y e . , f t $ j ! T o r o n t o , Ont . , Can . 41-42 

: - PEÎ ABPAHT НА ПРОДАЖ 
з ДОБРЕ ВИРОБЛЕНИМ БИЗНЕСОМ. 

1 4 3 K f '4th CT.. NEW . YORK CITY. 38-43 

ПРОДАІ ДЕШЕВО ЦЕРКОВНУ РІЧИ викінчені 
лише 'з дерева: 'два кивоти і одні двері. Голоси-
тясь на а д р е с у M rs . M . Ha rmatuk, 6 1 9 E. 12th 
Str . , UevlYoVk, N . Y . Z$-4\ 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬНА З КРАЮ 
. І еяучахка имй.рсьиого уніеерсяіету учить аяГлІІсьхете 

самяі удідюаі 18— 
N. SCHWARTZ, 168 East 89th St., Ret ЃвЃќ, КУТ. 

О І Ц и Г Т 4 " иождиі Уираїмць читає книжки? А як 
ОпЛ \Пк . читає, то яиі? Дорогі Братя Українці, am 
знаєм{, що тільхв за помочим добрих І науковќі иияжеи 
мамема паміти до есьвіти. бе з таких яняжок можна 
довідаги ся, що а сьвітї діяло ся І що дїссь і що буде 
діяти ся. Отим j МС можна такі книжки отримати. 

M.ZNARODNA KNYHARNIA, 
1048 W. E n . St., Chicago, і 

ДиГиІТ І ! ияя eapT0CTa"''$7.00? Незвичайна Haroea""e 
тЄлвр. Пише яа Інформації, залі-амчн- 2 центи мар-
ивма. - 1 41(c48 

BOSTON SUPPLY CO., 
1S0A ExMHaott St., D-p . W. ВМаец H U M . 

І Л Т І П І П Ґ НАЙНРАСШИХ ШТУК МАГІЧНИХ 
i l l Я ilnlil s e C " - " - - яриборами, як: цьвяги, та-
ПП I H J I U U I рілни, шидяиии, фляшкк, штилсти, нар-
ти, кулї, поучаючий замінювати воду у вино, молоко, 
чорнило. штуки знинаия річий І богато других, яких кож-
дий легко виконає а притім розвеселить товариство І на. 
віть може заробляти сим гроші. Катальоги висилаємо 
даром. Адресуйте: 13-61 
A M ИОТЖ Ar N O V . H O U S K , Box 371, Cleveland, О .̀ 

портрети великих українських мумія 
як: T Шевченка, U . Франка, M. Грушееського, M. Паа-
.ика 6 Хмельницького і І. Мазепи. Величина 16x20 ця-
іів, ціна 50 центів за один. Книжки де читяня, моли-
іяеннинн. вобзврі і всякого роде календарі. Катальояг 
"исиласмо даром. Пишіть на адресу: 
HUSK A kNVIIARNIA IM . T. SZEWCZENKA, 
; КічЧ lv. iili St., -' New York, N. Y, 

РІДКА Н А Г Н И - 5 0 ЛОТІВ МУСНТЬ 
ПРОДАТИ CH ДО Т Р И ТНЖІПВ. 

Ціна дуже низька від 25—35 доларів одна 
лота. Коли хто иупить більше лотів разом, то ціна 
ще низиіа. Сус'ідні лоти випродано no $150.00 
і висше. Меньше від 5 лотів не продавсь, Сі лоти 
надають ся на малу фариў, бо можна їх набути в 
ЗО-ть, Ю-ть, б-ть і 4-po акрових кусниках. 3e-
мля від довѓів чиста, за що ручить ся. „ Д і д " ви-
даесь зараз. Тільки за готівку. Землі положені в 
в гарній околици стейту Ню Джерзи в Маляґа 
Ситі. До стадії 5 мінут ходу. Хідники є готові. 
Тому зголошуйтесь листовно абв особисто до 
адвоката, Українця, на адресу: 40-45 

AUGUSTIN SMiTH, 
327 E. 17th St ; New York City. 

ПРОТИ РЕВМАТИЗМУ! 
Хто терпить на ревматизм, може y-
лекшяти сї прикрі болі, носячи на 
пальци сей . магнетичний перстень. 
Сой перстень MM лїчничі власносги, 
управильнюа ци-куляцію ќрови. Баз 

здяшиих видатків на дорогі, лїки, сей перетінь віддасть 
вам ту саму вркслугу значно дешевше. Дасмо ЃВами-
цію або заертасмо гроші. Ціна $1.00. 

Замоеленя посяляйтв на адресу: " S8i 
T A Y C H t o T CO., 

463 N . Haleted'St., CWcaeo, ПІ. 

ВИЙШЛИ З ДРУКУ НОВІ КНИЖКИ. 
ВЕСЕЛА ЧИТАНКА з оЄразяамя.. . . . . . . , . . . ' 
ГАЛИЦЬКІ АНЕКДОТИ. Гумористячиі ов..Ід.ил... .10 
ГАЛКА СМЕРТИ. Воєнна омвідам. 
ДЯК. Оповідане Марка Воячка.'..;. 
З ДНІЄ КРОВАВОІ ВІЙНИ. Віршова, 
13 ЗВІРЯЧОГО ЦАРСТВА. Сотня найкрася и, 
ОПОВІДАНЄ ПРО СОРОК Р О З Б І Й Н И К І В . . 71 
ЯК ІВАНКО ЗРОБИВ ЧУДЕСНЕ СУДНО І Д ІСТАВ 

1 королївиУ ЗА ЖІНКУ .T. . . . . .".. . . . .1 
ЯК МЕНЕ ВИБИРАЛИ ДРУЖБОЮ. Весільне eao-

ЯК МЕНЕ`'МОЇ ТАТУНЬО ЖЕНИЛИ.' аеґрм 'гўно'м'. 
І стичная аяояідаиь , . _ , ; ' ." ; 
яЌ.пан СОБІ БІДИ ШУКАВ І ЯК СОБЃІЃ НАЙ-
І шов  
ЛІСНІ, ЕМІГРАНТІВ. ;.wj 

Зямоялеия яосиляйте яа адресу: 

„ S V O B O D A " . 
Ve.candSt.x Jersey City, N. J. 

С В О Б О Д А 

ВЕЛИКИЙ ВОЄНИЙ ЗОШИТ, ЯКИЙ містить 58 a-
бразиів џџйілх а поля битви. Ha сих образќах побачите 
яя TO війна аяглядяс! CM зошит даємо даром до княж-
як З̀  ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ. Се а дуже Інтересна 
нќижня від сю пору. Коштўе лише 40 инт. Гроші 

34 B. 7th Str. New York, N. Y. 

УЧІТЬ n HO НІМЕЦЬЌЌ. 
Вийшла з друку нова книжна в польській мові, 

а якої легко научите ся читати, писати і гово-
рити no нїмецьки. Понеже тепер брак такої иниж-
ки в українській мові — то нористайте бодай з 
польської і учіть ся мови, яка побіч англійської e 
нождому потрібна. Книжка до науки німецької мови 
коштўе 75 цнт. Замовлена посилайте до: 3 2 B — 

HUTHENIAN BOOK STORE; 

З ќРаю чорних 
діямантів. 

ПРИЗНАНЄ ПАН І РАБОВОЇ ЗА 
УСПІШНЕ ВИЛМЕНЄ 

Болгарським КРОВНИНІ чавіш 
Ані один лік не поміг їй тдк, як 

Болгарський Кровний Чай. 

0 і ' . Г. фон; Д ійќова болгарськім 
Кроввім Чахх ваша р о д и ч у na- i 
В інцентом l'a^a.. Вакс 1511, Колі-
єре, В. Ba., иадіслала нам сліду 
аічу допись:; . 

„Двкушчи -Вин ва Волгирсь-нй 
іь{ювннй Чан можу сказати, - V co 
дуже. добрий лік: дотепер уживала 
я р іжниа ліків на болі голови, 
хребта і ніг, донак нї одни і них 
не пеніѓ иеиї, тому ЗВОЛЬЇД: заслати 

нї ещс три доза'''`. 

Одну велику родинну дозу Бол-
гарського Кровного Чаю, аки ви 
старчить на 5 місяців за $ 1 . 0 0 0 
вишле'. деиебудь: 
M a r v e l P r o d u c t s Co . , 2 0 Marve l 
Blag.', P i t t s b u r g h , P a . — A d v . 

704 W . L a c k a w a n n a , Ave . , S c r a n t o n , P a . 

ФІРМА НА ПРОДАЖ 
— рідка нягодя, 80 акрів. новий дім, стайні, курияии, 
2 дійні кероаи, 2 коні, свинї і кури. Тягя$ояІ вози і 
звичайні зиаряди рільничі. запас сіма, вівса j иншоі 
паші для худоЄи. При тім c сад. Землі положені hpa ro-
ловній дорозі я сусїдстяі богато фабрик. Збір — вели. 

Ціна $1600, готівка $500. Ми також масмо Є̀Іль-
неиьші ферми. to-cj 

KUTYN Љ CO., 
194 Ввіѓвѓў, Boom 204, New Terk, N. T. 

РОБІТЬ собі сані 
ПИВО і ГОРІВЌЎ. 

Велика новість. Брояарняний eKCne-.T зробив славне 
відкрите. ГОРІВЌЎ і ПИВО можете виробляти я своїй 
власній хаті. Все що до т'ого потребуєте, се однофуитоаа 
пачка нашого " A M B R E W . ' ЗГУЩЕНОГО EKCTPAI' 
ТУ з салодости ячменю і хме'лю і дрібка цукру І вод 
Одиофунтоеа пачка " A M B R E W " згущеного вис 

тракту коштує тільки 
$200, а з не? зробиг" 
5 ҐАЛЬОНІВ, добрі 
го, сьвіжого, ісирячо-
ro і з піною пива. Я 
засилаю т.иие пеўче-
IIC з иождою 
а асе що еще потре. 
бусге додати. M иуиру 
і води. Co може про-
бити і мала дитина. 
Нема клопоту ' 
трудносги. Зробите 
в кількох хвилях. По 
зробленю пива 
нїть до баньки або 
фляшок, так щобясете 
все мели його під py-
кою, а день' 
КОЛИ ТІЛЬКИ 
пѝте. Коштувати буде 
Вас тільки 2- ЦЕНТИ 
склянка. А що більше, 
Ви будете мали 30B-

CIM ЧИСТЕ ПИВО: " A M B R E W " ЗГУЩЕНИЙ EK-
СТРАЌТ є під ҐВАРАНТІЄЮ ПРАВА ЗЛУЧЕНИХ ДЕР. 
ЖАВАХ О КОРМІ І НАПОЯХ. А наколи ви мешкаєте 
а прогібіційинк державах. то ви масте право робити 
ao для себе і своєї родини, так як се мілюни людий 
блять. Право Вам забезпечує. А врешті. як мояипе обїй-
тись баз пива, коди його моікна самому зробити в своїй 
хаті легко і дешево. Зашліть тільки $2.00,. а (я Вам сей-
час вишлю почтою, оплачено, ОДНОФУНТОВУ пачку 
" A M B R E W " ЗГУЩЕНОГО ЕКСТРАКТУ, — яка 
вистарчать MR 5 Гальоиіа цілком чистого, острого ПИВА. 

Або піш..їть мені $130, а вишлю Вам " Z A N O L " 
ЗГУЩЕНИЙ ЕКСТРАКТ, з якого мож̀ете зробити ( 
КВАРТ найяучшої горівочки, яку Ви коди -илк. Пийте 
горівќў зроблену з " 2 A N O L " еввїми рунами в своїй 
хятї, а заощадите кошти на достааиякія І видаток на 
дайсомс. He треба Вам лайсеису, можете свобідно лита 
ѓбрівку зроблену з " Z A N O L " ЗГУЩЕНОГО EKC-
ТРАКТУ. Нб робить ріжииці, чи жиєтв в прогібійних 
державах чи ні; мїхто Вам не заборонить яяробляти ro-
Р'вќи з " Z A N O L " ЗГУЩЕНОГО ЕКСТРАКТУ. В бо-
ѓато стейтах замкнемо сяльоии, але тепер з кошдоі ма-

леньхої фдяшчинх 
" Z A N O L " j wyme. 
ного екстракту можете 
зробити. ЦІЛУ HBAP-
ТУ ДУЖЕ ДОБРО Ї rc#r ^вки 
Тви " A M B R E W " 
З Г У Щ Е Н И Й EK-

nSMS 

. ЕКСТРАКТ 
робяеяя ГОРІ ВЌИ, 
під гварантіе-- прав 
Злучених Держав о 
кормі J напоях. а де 

ібдені з 
" ЗГУЩЕ-
ІСТРАКТУ 

і}ди идгоЬодяАяІ зо-
лотими 'медалями 
сьеітовій виетааі 
Шікаго. 

СпМТите самі. Пішдїп, $200 на ОДНОФУНТОВУ 
яачку " A M B R E W " ЗГУЩЕНОГО ЕКСТРАКТУ, ява 
вистарчать на 5 ҐАЛЬОНІВ чистоѓ. острого пива. Або 
(гішяіть $1.50 на в бутельок " Z A N O L " ЗГУЩЕНОГО 
ЕКСТРАКТУ, з яких зробите в HBAPT ГОРІВКИ. На-і 

хочете мати горівќў і пиво, то зашліть $3.50. За-
іня висилаємо еідворотнею почтою, пересядќу ояда-

чусмо самі, а звичайнім паяуику ,̀ Єаз -зазяачояя, їм` a 
нїм зиаходить.ся. ЗА ЗАДОВОЛЕНЄ РУЧИМО. 

Наколи ne спробованю ваших ЗГУЩЕНИХ EKC-
Т Р А К Т І В в своїй хатї не будете задоаалані, можете alt 
Діслатинам незужиту часгь а протягу ЗО днів, А ГРОШІ 
ВМГ аВЕЄНЕТЬ СЯ BES ЗАСТЕРЕЖЕНЬ. Адресуй' 

" A. P. O W E N S , 
GENERAL SALES AGENT, 

m f . 22nd St., Bepl. I., . New Terk, N. I. 

bat. a SI aaXa-BB 
ЖЕЛІЗНИЧИІ 

ГОДННННК 
KM мумии I JKIH.B 
-ажручув ea (m 
адвчаяа, м е е і . 

чіею Ma 80 хіт, ao-

д-ть fieajcjoa-o t o - \ 
-мо 1 а сшооіаа-м 
-рогаевхоі дда im-

дек, котрі робзать яря жеаівяжгіях, iraa 
равтуе ca на 20 jit. Неаяи-аіаа Нагода. 
-г- Ma вишлемо глД годяяяи- MM BOMUft 
адресі aa ппс-І-л-тюя ( C 0 . D.) $5.7% 
і м aeopor nep" (ai--, a m врпіаайож, 
це кождяі жожв ioro оглянута, і o c a 
йому мо водобаа c i — to тоді я . аотре-
буе пдатятя жпі одвого цента. За такжі 

O E 
ва викаі̀$ ИЕВТСДІ ітгготЕ 

407 East 58lh at., New Теѓ$, N. T. 
Межи Щ Are. і Ave. A. 

СТАРОКРАЄВИЙ 
ХРИСТІЯНСЬКИЙ ЛІКАР.' 
ЛІЧИТЬ успішно ясі жолудќеві 

І Л недуги; легких, нирок І ясї дру-
- ѓі внутрішні недуги. Лічить na-

дачку і секретні недуги мущин 
женщим. З великим успіхом 

rax, лишаї. всі снірні викиди, 
як також днтинн,! недуги. Лїкар 
говорить no українська І сам 
виробляє лїни. Офіс створений 
від 9-ої раќо до 8-ої оечером, 
як також в недїяТ І сьвятв. Хто 
не може приїхати, нехай пише 
на повисше подану адресу. 

овал з а 

8
— ѓі BH 

дачку 
I жеі 

B M лїчип 

4. 41 

аозовот-ваяіяі заацюцож 
додає ca даром до вождого годд-хя 

EXCELSIOR WATCH CO-
1101 АНмвивамт B U f , CUaau-o, 111 

ЗСчаіТ 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД-

НА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

ОЙ H E Х О Д И Г Р И Ц Ю , 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦЇ 

СЯ КНИЖКА НАДАЄ .СЯ ВПОВНІ 

ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ-

НИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ n o 

ТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН I 7 

МУЩИН . — ЦТНА ЗА ПРИМ. ЗО{ 

ЦНТ., ЗА 1 5 ПРИМ ІРНИКІВ $3.35, 

Замоеленя і гроші посилайте до: 

" S V O B O D A " 
83 Grand Si., Jersey City. N. J. 

Друкарня 
„Сво'боди" 
Ш К Е Т И , ПРОГРАМИ HA n 

І ІЛЕНЯ, БАЛІ І КОНЦЕРТИ 
НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТ I H 

'ФОРМУЛЯРІ , КАРТИ I M 
ВІЗИТОВІ. 

К Н М Ж О Ч К И КОЛЄКТОРСЮ 
ВАРНСТВ І БРАТСТВ 

СТА'ТУТИ, БРОШУРИ І ьіль; 

ки. 
Вя. Урядники ВІДДІЛІВ У H 
виимі звертатись зі асннимя 

друкарні „Свободі' 
гроші IMCN 

" S V O I I O D \ 
83 Grand St., Jerse\ i , 

КОЖДИЙ ЧЛЕН У. HAP. 
СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

НИК „СВОБОДИ" 
наколи пришле 10 адресів 
своїх знайомих, до котрих 
„Свобрда" не приходить, a 
хотіли би „Свободу" читати, 

отримає Д A P 0 M 
- = = Г А Р Н У = 

КНИЖОЧКУ 
Присилайте адреси до: 

„s v о в о D A" 
8:t Crand St . , J e r s e y Ci ty , N . J . 

П О З І Р ! 
О д и н о к а 

jjшкола мсха-
нїків, шофе-
pi8 В ПОЛЬ-

сьній мові. Зачніть тепер. Сезон ав-
томобільовий треває все. На що Вам 
оставати без праці, коли можете за-
робити $15 до $ЗО ян шофер. Наша 
школа дає комплетний курс, який 
тревае 4 тижні. Науна в день або в 
ночи. Гварантуємо лайсенои. 

. КОШТ $15.00. 
INTERNATIONAL SC800L OF AtTTOHOBILE 

E-6IREEIS, K8111 
U 7 L 4 0 l h S l . New York 

УКРАШЦЇ! 
ВЕЛИКА HOBICTbl 
ПОДАЙТЕ СВОЮ АДРЕ-
СУ, А МИ ВАМ ВИШЛЕ-
MO ЦЇКАВУ НОВИНУ. 
К О Ж Д И Й У К Р А Ї Н Е Ц Ь 

МУСИТЬ СЕ М А Т И . 
С П І Ш І Т Ь СЯ. П И Ш І Т Ь 
HA АДРЕСУ З А Л У Ч А Ю -
ЧИ г-ЦЕНТОВУ МАРКУ. 

M A N A G E R , ' 
Room us. b Will St.. 

irEi YOBK crrr.j и м а 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ. 
славний спеціялїст зі і rapoi 

успішні лікарські )i ї м . 
Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М НАЏ. 
П Е В Н Ї Й Ш И М УСПІХОМ І WA 
Т И З М , В С Я Н І НЕДОМАГАЙ , 
Л У Д К О В І , НЕДУГУ УТРОЬИ НИ 
POK, З Г Р У Б Л Е Н Є Ж И Л , П t i m 
І Д И , СТРУКТУРУ АБО ЗЌ) I I HI 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУІ И HI 
НЕРИЧН І , ЯК PIBHOH ВСІ ІЯКІ 
НАСЛ ІДКИ Т А Й Н И \ Н Е Д І І HI 
ДУГИ CKIPHI. РІЖНІ JATi я 
Ќ Р О В И I T д 

Доконує всякі найтя-мн ооераиП 
мущин, женщии І Д І Т И І її сваін „. 
ф і с і або в домі няаієита, сяещаіь-

спеціялїста з Відня 
Єсли би хтось не міг ари йти ќ а -

ним довірсм свою медўѓу і кістам 
совісну і безплатну нарад) 

На відповідь залучіть в . ч і нарву 

Dr. B. HOHENBERG, 
304 2rul Ате., ѓміж 

NEW YORK CITY 
ГодмНи офісоні гц..д. Mil 

рино до b-.i і '.. i. 

РГСЬККЙ І польським ^ 
7 адвокат 

довголітною практиною nig 
ваджуђ всїляні справи цивіи 
карні з найліпшими вислїдами 

урядові: від 9-ої рано до б о 
Лдреі-.і 

JOSEPH HELLER. 132 N - . . .U SU Room ВОв-вОТ. M m York. 
Для убогих порада безплатна а своїм мешкаию під я. 168 E-.i BS 

близько З-ої евсиї, L стація від 7-ої доПО-оТ вочер. 

25 ДоЛЯРІВ - Ц 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬКоГО" 
Про Мужиків, Козаків, Попів, Ксьон-

дзів, Ляхів, Мосналїв, Жидів і 
Циганів. ; 

Книжочка обнинае 209 віршів на 
' 2 8 2 ст'оронах друку. 

ЦЇНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ. 

Замоеленя і гроші посилайте до: 

, " S V 0 B 0 P A " 

3 G r a n d St . , JemQr C i t y , N 4 J . 

ДАРОМ ! ЦІЛКОМ І ДАРОМ I 

Виучу грати на якім небудь 
інструменті, если 
тільно Ви люби-
тель музики, ж 
робить ріжницї, 
чи ви грали на 
якім інструменті, 
чи нї, Гарантую 

за успіх моєї науки в час'і 20 до 
25 днів. 

Жадайте сегодия иатальаґ, іллучаю-
чи г-центояу мариў На відповідь. 

Адресуйте: 36-50 

B719 S. L-flin St..' D. A. Chk-ao. IB. 

--------

ВЖЕ ‚ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЕ 
'ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА В 3-OX Д ІЯХ 

OX! HE ЛЮБИ ДВОХ! 
ианйеав Антонїй їв. Наі`врянський. 

Ся книжка надас ся вповні для 
аиаторскних театральних вистав. Доі 
відограня потрібно eccro 4 меншини 
і 8 мущин . '—Ціна за прим. 25 цит., 
за 12 примірників $2.25. 
Замоеленя і гроші посилайте до: 

" S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey Cfty, N. J. 

I-.JMM 

В У К Р А Ї Н С Ь К І Й 
КОЛЬОНїї 

НА ЛОНҐ АЙЛЕНД 

КЃПІТЬ СЕЙ JIM. 
УКРАЇНСЬКА КОЛЬОНІЯ 
ДАЛЕКА ВСЕГО 28 Ml 
НЮ ЙОРЌУ. Є ce npera 
род, який манить яождоіс 
ro огляне. щоби B TIM -11 
лити ђя. Українці, не оди. 
І закупіть в унраінськіа 
землю або доми. T.iv L 

- ї тисяч родин і ик M.IL ' 
осяде Taf 5 тисяч а однім місця, то представте собі, яку силу ми 
Памятайте на Ваші діти, дайте Вашим дїтяИ щось. Відложіть . . 

Ь центів, а за тих 20 центів денно купите сей гарний дім а уќрати... 
ф HM, або землю під дім. Приїзджайге або пишіть: 
I САйІЕТЄЯ ESTATE. Ш HadlsoD Ave,, ear. 34 St., 3 floor. Лея In 

$5.oo НА місяць -

m Z C Іч̂ ьТЛ--СЕСІІТі 
ДУЖЕ Ц ІКАВА К Н И Ж К А , ПИСАНА ВЕРШОМ. - з .. 
мецького переребяя Іван Франк.. — Щяа 40 центі 

Замоеленя І гроші посилайте до: 
'SVOBODA-. BO CLr-ad St , J - r . - r City. N. Ћ 

йїШфїхзт. 

КОННУРЕНЩЙНА ВІЯНА: МИ ТРАТИМО А ВИ КО'̀ Й 
3a $5.25 иупяте я нас тепер дуже гариў, з яогрійними -,.-

оиіадииками, ЗОЛОТОМ ириту Твдиииу, -аасматреиу - дорогошии. 
ханїзм, з го-ЛІТНОЮ ГВАРАНЩЄЮ -іѓритом на .кладинці. a 
станете 35 ПРЕЗЕНТІВ ЗОВСІМ Д А Р О М . Ежймгтсьвий лани. 
еомГ'яерстиіь, хрестик, брошку, чудовий мялесеиький Єудильи.н 
шпилькою, шпильку до кряяятяи, до манатів, иавиїрців. чл-`-' 
шгияег, „Сиаат" автоматичний иісівд, ножик, 2"Єраи-аявти, фон: -
таційиа маля годиииа з шлялькою, гармонію, фяіку, бритву. r 
квач. HE ВІДКЛАДАЙТЕ. аяо витніть сейчас ca оголошене І зі -
звм a 20 цит. депозиту (стемпевми або менетов) як млорука .-
вищаємо Вам яочтов або експресом до вільного огяяиеня му-ег^ 
годинку ярвз з 33 яразонтами прямо до Вашої хати. Решту зап-е 
ченю Вам сих річні. Куяуючи аід нас Ви нїчега не тратите. в. 
яясмо або вимінюємо на і і годиииа за нааі aap.M. Нвзадевоз.̀ нк.. 
ші. (З Канади треба висилати -Г- - -
ѓєдиний І -резеитк заяв вўпите її 

AMERICAN JEWELRY CO„ 

iiiiniiijirfiV'p^nr^^ 
місячних вкладок, можна дістѓати в друкарим 
„Свобода" no црїні 7 Цнт. штука. " ^ `^" ` - ' 


